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IV. JAZZOVÝ LISTOPAD
Grooves 3.11. 
Invisible World Quartet 9.11.
Rudy Linka solo 15.11. 
Dirty Deep 23.11.

PANKRÁC 45
/Švandovo divadlo Praha/
Adina Mandlová - Lída Baarová 
a jejich fiktivní setkání na Pankráci v r. 1945.
17.11. | 19.00
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TANEČNÍ 
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S MÓDNÍM 
ZBOŽÍM 
NA ROK 2017 
V PODÁNÍ 
TS OLIVER VRCHLABÍ 

ČTVRTEK 

od 19:00 hodin 

Vstupné: 

dospelí Kč 

deti Kč 
 

Predprodej vstupenek 
v MIC od 14.11. 2016 

WELCOME DRINK 
OCHUTNÁVKA F-GASTRO CATERING 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

Více informací: 
tel.: 736 783 329 

info: mfiedler@ddmvrchlabi.cz   
www.tsoliver.cz ; www.ddmvrchlabi.cz 

 
 

 

 

Máte chut si užít sváteční odpoledne s pohádkovými postavami a 
dozvědět něco o Vrchlabí? Přijďte si s Funny zasoutěžit do parku! 

 

Kdy: 17.11.2016 
Kde:  ZÁMECKÝ PARK VRCHLABÍ 
  začátek na náměstí 
Čas: 14:00 – 17:00 
Věk:  5-15 let 
Občerstvení: Kavárna – Spolek Na Dvoře 



 

„Jsem  
patriot, rád 
pracuji pro 
své město“
Výše uvedený titulek je mnoholetým mot- 
tem starosty Jana Sobotky, které nezmění 
ani výsledky říjnových voleb do krajských 
zastupitelstev. Svým povolebním umístě-
ním si mohl s přehledem vybírat z pozic rad-
ních Královéhradeckého kraje či náměstka 
hejtmana. Na situaci však sám Jan Sobotka 
nahlíží jinak. „Byly varianty a předpoklady 
či očekávání, že přijmu placenou funkci na 
Kraji. Já však velice rád pracuji pro své měs-
to. Práce na městském úřadě mě nesmírně 
baví a neustále naplňuje.“

Poděkování voličům
„Děkuji všem voličům ve Vrchlabí i  jeho 

okolí za projevenou důvěru. Svým rozhod-

nutím pomohli, abych byl zvolen. Počet hla-
sů zrcadlí moji mnoholetou snahu o dobře 
odvedenou práci. Chci dodržet své slovo 
a  přes nesporný volební úspěch chci i  na-
dále zůstat a pracovat „doma“.

Ve volbě pro mě není důležité křeslo 
a pozice, ale šance spolupodílet se na roz-
hodování ve prospěch našeho regionu. Díky 
volebním výsledkům se mi podařilo z pozi-
ce opozičního zastupitele obsadit koaliční 
seskupení, což může znamenat větší mož-
nost aktivní spolupráce, být součástí vedení 
Kraje s větším podílem na rozhodování. Nic 
víc, nic míň.

Koalice obou krajů, na jejichž území se 
Krkonoše rozkládají, jsou si blízké. Pro Kr-
konoše to je jenom dobře. Věřím, že jednání 
za Krkonoše – svazek měst a obcí v Liberec-
kém i Královéhradeckém kraji budou výraz-
ně otevřená s  diskusí o  tom, jak krajskou 
politiku dělat na obou stranách. Vždyť Sva-
zek Krkonoše je jakýmsi svorníkem, který 
oba kraje propojuje,“ zrekapituloval Jan 
Sobotka, starosta Vrchlabí, krajský zastupi‑
tel a předseda krkonošského svazku měst 
a obcí.

D. Palátková

O 
PU

LS
U

3

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma, posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
s fotografiemi v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/A5: 2 MB 
(1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, 
výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty musí být 
v tiskové kvalitě. TEXT: ZASÍLEJTE V BĚŽNÝCH TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ!
FOTOGRAFIE: (NESOUCÍ NÁZEV ČLÁNKU, POPŘ. JINÝ POPISEK) POSÍLEJTE V PŘÍLOZE MAILU.
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•  Puls – časopis města Vrchlabí
•  periodicita měsíční
•   vydává Kulturní dům Střelnice 

Vančurova 378, 543 01 Vrchlabí 
IČO 135 84 201 
evidenční číslo časopisu: MK ČR E 22536
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Redakční rada si vyhrazuje právo 
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Editorial… o proměnách a nebo vůbec?
… Já pacifista lásky a věčný mírotvorce, kreslím teď lebku s hnáty, kreslím teď lebku s hnáty… 
a nebo Ať žiješ kdekoli, jsi bratr můj a později Arab mi sahá na babu… Asi mnohým nemu‑
sím příliš napovídat (ano, Jarek Nohavica), tak i v jeho tvorbě jsou patrné výkyvy v tom, jak 
se vztahovat k těm, kteří nejsou „naši“. Radůza zase ve Vrchlabí měla v písni myšlenku Až 
zemřou naši, zůstanou jen cizí (byť to pravděpodobně myslela více rodinně, než společen‑
sky). Tedy i umělci řeší téma, které je u nás dnes asi nejdiskutovanější. Je čeho se bát? Jde 
o náboženský problém, nebo se boj o ropu a mocenský vliv obléká do hávu svatých knih? 
Nemám v kapse řešení, ale držím se moudré rady nebát se nesouhlasit, když má někdo (ra‑
dikálně) jasno. Tlumit razantně hrůzy v místech, odkud lidé utíkají – jistě, otvírat oči lidem 
v Africe, kteří si Evropu idealizují – jistě, získávat informace z různých pramenů – rozhodně. 
Ale abychom měli v Česku onu pomyslnou splněnou čárku, tak postavíme kontrolní brány 
u vstupů na Pražský hrad, ošipkujeme a v podstatě uzavřeme přilehlé zahrady, zmateme 
tisíce turistů, kteří se domnívají, že naši tajní dostali aktuální echo o možnosti útoku a na‑
štveme stovky pedagogů na školních výletech nekonečnou frontou pro vstup na nádvoří 

‑ tak to odmítám. Jsem přesvědčen, že máme dost jiné práce, než dělat zbytečná opatření, 
která jen akcelerují vždy fungující strategii strachu.

Váš Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.
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Gruzínci  
ve Vrchlabí
Město Vrchlabí je partnerem mezinárodního 
projektu „Podpora udržitelné turistiky v  Gru-
zii“ vedeného pod taktovkou české neziskové 
organizace Agora Central Europe. Agora CE 
byla založena za účelem upevňování demo-
kratických principů ve společnosti. Usiluje 
o zlepšování dialogu a navazování partnerství 
mezi státní správou, samosprávou, širokou ve-
řejností a dalšími subjekty.

Experti Agora CE se podílejí buď na organi‑
zaci a vedení seminářů anebo přímo konzultují 
jednotlivé participační projekty. Své zkušenos‑
ti v oblasti zkvalitňování veřejné správy předá‑
vají mj.  v  postsovětských zemích procházejí‑
cích transformačním procesem. Od roku 2008 
rozšířili svůj záběr i na Gruzii.

Realizátorem „Podpory udržitelné turisti-
ky jako prostředku rozvoje horských oblastí 
v Gruzii - sdílení českého know -how“ je právě 
město Vrchlabí. Projekt se zaměřuje na těžko 
dostupné horské oblasti Tusheti, Khevsureti 
a  Pshavi. Prvními aktivitami projektu byla se‑
tkání Jana Sobotky, starosty Vrchlabí a  ředi‑
telky Agory CE Ivany Bursíkové s představiteli 
municipalit Dusheti a Akhmeta. Dalším krokem 

byly dva semináře českých expertů na turis‑
mus L. Klimešové, L. Procházkové a I. Bursíko‑
vé v Korshe v Khevsuretii a v Omalu v Tushetii. 
Semináře představovaly možnosti rozvoje tu‑
rismu a výroby drobných dárkových předmětů 
pro malovýrobce z  obou oblastí. Setkaly se 
s  velkým zájmem. Zúčastnění měli možnost 
předkládat drobné projekty a požádat o pod‑
poru. Tříčlenná komise projekty posoudila 
a z každé oblasti vybrala tři, které byly podpo‑
řeny malým grantem a jejichž předkladatelé se 
zúčastnili studijní cesty do ČR.

Návštěva Vrchlabí
Studijní cesta do Vrchlabí proběhla začát-

kem října. K tomu Jan Sobotka, starosta Vrch-
labí, zrekapituloval: „Při rozhovorech s Gruzín‑
ci jasně zaznělo, že vidí cestu rozvoje svého 
národního hospodářství hlavně v  podpoře 
turismu. Projekt jednoznačně uvítali a  vyhod‑
notili jako perspektivní začátek. Gruzie je země 
zemědělská se samoživiteli a  množstvím sa‑
movýrobců. Své území propojuje prašnými sil‑
nicemi s absencí železnice. Je bohatá na tradi‑
ce, místní produkty a neposkvrněnou přírodu.“

Shodou okolností před časem Vrchlabí na‑
vštívil starosta města Akhmeta v  souvislos‑
ti s  projektem, který vede Gruzie se Správou 
KRNAP při tvorbě Plánu péče národního parku 
na jejich území.

Spolupráci budeme podporovat
„O  konzultaci s  námi na téma spolupráce 

s Gruzií má zájem Svaz měst a obcí ČR a před‑
stavitelé Senátu ČR. Náš stát má, dle mého 
názoru, mylnou představu o  společných in‑
vestičních projektech“, uvedl dále Jan Sobotka. 

„Nebudeme schopni v Gruzii stavět třeba školu. 
Výměna zkušeností a vzájemná mezilidská se‑
tkávání a  podpora, získávání zkušeností jsou 
v této fázi to nejdůležitější, co Gruzínci potře‑
bují. Chceme spolupráci podporovat na úrovni 

státu, snažíme se, aby hodně viděli, pochopili 
souvislosti, zachovali tradice a svoji originalitu, 
aby neudělali neuváženou chybu. Země, vizu‑
álně připomínající Švýcarsko, má obrovský po‑
tenciál a otevřenou budoucnost.“

Klára Hančová, ředitelka Regionálního tu-
ristického informačního centra Krkonoše ve 
Vrchlabí, která skupinku Gruzínců také do-
provázela, svými postřehy doplnila: „Všichni 
účastníci studijní cesty byli drobní výrobci 
upomínkových rukodělných předmětů. Jeden 
z nich vystudovaný umělec, který bude mít na 
konci října výstavu v Praze ve Vodičkově ulici. 
Také paní učitelka a  dáma vlastnící penzion 
s ubytováním. Zajímali se o cestovní ruch, kte‑
rý by měl být pro Gruzii časem zřejmě stěžejní. 
V  té souvislosti navštívili některá informační 
centra ‑ Regionální ve Vrchlabí, Veselý výlet 
v Horním Maršově a v Peci pod Sněžkou ‑ pře‑
devším z  hlediska spolupráce s  regionálními 
výrobci upomínkových předmětů a  široké na‑
bídky suvenýrů na prodej v infocentrech. Zají‑
malo je zemědělství, které je v našem regionu 
ale „vidět“ výrazně méně než v Gruzii. Všichni 
byli velmi přátelští a vděční za příležitost po‑
prvé vycestovat z vlastní země a poznávat za‑
hraničí“, shrnula Klára Hančová.

D. Palátková

UPOZORNĚNÍ 
PRO ŽADATELE O GRANT
GRANTOVÝ PROGRAM 
MĚSTA VRCHLABÍ  
NA ROK 2017
Rada města Vrchlabí dne 18. října 2016 schvá-
lila Grantový program na rok 2017.

Z  grantového programu se poskytují dary 
nebo příspěvky na projekty v  následujících 
oblastech:

• sport
• kultura
• volnočasové aktivity
Činnosti, které nebudou v  rámci programu 

podporovány, jsou např.  stipendia, provoz 
klubů a sdružení, pořádání plesů, zájezdy do 
divadel a na koncerty, aktivity politicky orien-
tované, provoz táborů, vybavení škol a  spor-
tovišť apod. Maximální výše příspěvku na jed-
notlivý projekt činí Kč 15.000,– -.

Formulář žádosti je možné obdržet v poda-
telně nebo na odboru školství a kultury Měst-
ského úřadu Vrchlabí a  na webových strán-
kách města Vrchlabí.

Uzávěrka žádostí pro rok 2017 je do 31. pro-
since 2016.

Úplné znění grantového programu, včetně 
vzoru žádosti, naleznete od 1.  listopadu 2016 
na webových stránkách a úřední desce města 
Vrchlabí.

Pro projekty je v grantovém programu měs-
ta určeno celkem 170.000 Kč.

Zpracovali:
Renata Albrechtová,  

Odbor školství a kultury MěÚ
Michal Vávra, místostarosta města

Informace 
živnostenského 
úřadu
Upozorňujeme podnikatele, kteří poskytují 
nebo zprostředkovávají spotřebitelské úvěry 
na základě živnostenského oprávnění, že dnem 
1. 12. 2016 nabývá účinnosti zákon č. 258/2016 
Sb., kterým se v souvislosti s přijetím zákona 
č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru mění 
mimo jiné i zákon č. 455/1991 Sb., o živnosten‑

ském podnikání, ve znění pozdějších předpi‑
sů. Od účinnosti tohoto zákona se ruší živnost 
Poskytování nebo zprostředkování spotřebi-
telského úvěru a činnost poskytovatelů nebo 
zprostředkovatelů spotřebitelského úvěru 
se stane zvláštní regulovanou činností, k  níž 
oprávnění bude vydávat Česká národní banka.

Podnikatelé, kteří vykonávají tuto činnost na 
základě živnostenského oprávnění a  hodlají 
v ní pokračovat i nadále, musejí u ČNB do 3 mě‑
síců ode dne nabytí účinnosti zákona o spotře‑
bitelském úvěru, tj. do 1. 3. 2017, podat žádost 
o  udělení oprávnění k  činnosti oprávněného 
poskytovatele nebo samostatného zprostřed‑

kovatele spotřebitelského úvěru, popř.  být 
oznámeni konkrétním poskytovatelem jako vá‑
zaný zástupce nebo zprostředkovatel vázané‑
ho spotřebitelského úvěru. Marným uplynutím 
této lhůty oprávnění k činnosti zaniká.

Do právní moci rozhodnutí České národ‑
ní banky o žádosti o udělení oprávnění nebo 
zápisu do registru mohou poskytovatelé nebo 
zprostředkovatelé spotřebitelského úvěru vy‑
konávat svou činnost na základě stávajícího 
živnostenského oprávnění.

Jolana Mikšíková
vedoucí oddělení registrací

Projekt „Podpora udržitelné turistiky  
jako prostředek rozvoje horských oblastí  

v Gruzii – sdílení českého know‑how“

Projekt byl podpořen z prostředků  
České rozvojové agentury a Ministerstva zahraničních 

věcí ČR v rámci Programu zahraniční rozvojové  
spolupráce ČR
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Setkání ředitelů škol
Na konci září proběhlo setkání ředitelů škol Vrchlabska, bez rozdílu ve 
zřizovateli. Jen pro orientaci, nejčastějším zřizovatelem jsou jednotlivé 
obce, dále pak kraj, ale máme tu školu církevní i  jednu založenou pří‑
mo ministerstvem školství. Včetně hostů se akce zúčastnilo okolo 50 lidí. 
Tradice těchto každoročních setkání se datuje už od roku 2008.

Letos nás na svém území přivítala vrchlabská Základní škola ve Škol‑
ní ulici na Liščím kopci, která v  tomto roce oslavila 30  let. V  rámci se‑
tkání byla všem zúčastněným podána rozsáhlá paleta informací, které 
se budou hodit v praxi. V letošním školním roce je skutečně těch změn 
více než dost a každá informace je velmi cenná. Hlavně však je značně 
diskutované téma inkluze a s ním spojené množství změn v zákonech, 
vyhláškách, úpravy rozpočtů apod.

Na závěr vyjadřuji velké poděkování za organizaci všem pracovníkům 
hostitelské základní školy na Liščím kopci a také učňům SOU a SOŠ Vrch‑
labí a  jejich pedagogům. Především paní učitelce Kateřině Malé, která 
organizovala obsluhu všech účastníků.

Podobná spolupráce s  gastro obory našeho odborného učiliště se 
osvědčila také nedávno při přípravě občerstvení a obsluze hostů v hale 
vrchlabského zámku u příležitosti příjezdu a uvítání letošní početné ná‑
vštěvy z partnerského německého města Baunatal za přítomnosti jejich 
hostitelských rodin z Vrchlabí a okolí.

Děkujeme a těšíme se na další setkávání v příštím roce.
Mikšíková Eva (odbor školství MěÚ Vrchlabí)

Vrchlabské středoškoláky 
okouzlila výroba převodovek
V pondělí 10. října se do výrobny převodovek DQ 200 ve Vrchlabí přišli 
podívat místní středoškoláci. Byla to první návštěva, která uvedla rozší‑
řenou spolupráci vrchlabského závodu s místními školami.

Učitelé z odborného učiliště i gymnázia vzali do provozu ty studenty, 
kteří se o  technické obory přímo zajímají a kteří Škoda Auto vidí jako 
svého potenciálního zaměstnavatele. „I když s žáky z učiliště je to trochu 
složitější, ve třetím ročníku jsou už většinou rozebraní jinými zaměstna‑
vateli, kteří si je vybrali během povinných praxí,“ říká zástupce ředitele 
SPŠ a OU ve Vrchlabí, Jiří Matouš.

Učitele i žáky zaujalo nejvíce, jak je provoz čistý, světlý a potěšilo je 
i kolik je mezi zaměstnanci žen – podle průvodce prý kolem 20 %. To bylo 
inspirativní dokonce i pro dívky z fyzikálního semináře gymnázia.

Průběh měl aktivní formu plnou otázek, diskuzí a odpovědí. Zde jsou 
některé názory gymnazistů:

„Exkurze byla skvělá! Pan Severýn vše skvěle vysvětlil, takže to i úplný 
neználek pochopil. Nejvíce mě zaujala autonomní vozítka na součástky 
a  také 3KW laser. Velice zajímavé byly i  kalící pece. Těším se na další 
návštěvu.“

„Exkurze se mi líbila, protože jsem navštívil nový komplex závodu, který 
tu stojí už nějaký rok. V samotné hale jsme si prohlédli postup výroby 
převodovky. Podívali jsme se na moderní roboty pracující s  člověkem 
dohromady. Výklad pana Severýna se skvěle hodil ke zkoumání výro-
by. Elektrický vozík bez řidiče byl opravdu překvapení, zvlášť když jsme 
se dozvěděli, že hraje muziku. Těším se na další spolupráci se Škoda 
Auto, a. s.“

Postřeh učitele fyziky Vladimíra Hanuše:
„Až v závodu si člověk uvědomí, jak složitý postup vede ke kvalitní vý-

robě převodovky a  jejích jednotlivých částí. Kolika procesy musí projít 
jedno ozubené kolečko, než ho lze přidat k ostatním. Velkou část obsta-
rávají roboti a počítače. Naši studenti si uvědomí, že s roboty, se kterými 
si jen na kroužku hrají, můžou vykonávat i  užitečnou činnost. Také si 
uvědomí, že nudné měření ve fyzice se využívá při kontrole součástek, 
které musí být velice přesné. Už se těšíme, až si vyzkoušíme měření ve 
školícím středisku.

Další naplánovaná spolupráce by měla proběhnout ještě v tomto ka‑
lendářním roce. Středoškoláci by měli navštívit nové výcvikové centrum 
firmy Škoda AUTO, a. s. ve Vrchlabí a vyzkoušet si zácvik, kterým prochá‑
zejí noví zaměstnanci automobilky.

Vrchlabský závod už v minulosti uvítal i žáky ZŠ Školní, DDM Pelíšek 
a programem v tréninkovém centru prošli i studenti místní SPŠ. Spolu‑
práce s místními vzdělávacími institucemi se nadále prohlubuje. V plánu 
jsou například školení pro učitele nebo nabídka odborných stáží.

H. Veselá

Podrobné podmínky prodeje jsou uveřejně‑
ny na úřední desce MěÚ Vrchlabí.

KOUPÍM BETLÉM starý, vyřezávaný 
i poškozený, části či samostatné figurky. 

Do sbírky, platba ihned! 
Tel.: 603 209 812 p. Dvořák

Prodejna keramiky Hliněný džbánek 
Krkonošská 6, Vrchlabí

(naproti restauraci Sklípek)
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INFORMACE 
ZE SOŠ A SOU 
Vrchlabí
Exkurze žáků SOŠ a SOU 
v závodě ŠKODA AUTO  
ve Vrchlabí

V  rámci rozvíjející se spolupráce naší ško‑
ly se společností ŠKODA AUTO, a.  s. proběhla 
10. 10. 2016 exkurze studentů oboru Mechanik 
strojů a zařízení ve výrobním závodě ve Vrch‑
labí. Exkurze nepřímo navázala na červno‑
vé školení žáků v  tréninkovém centru výroby 
převodovek DQ 200. O aktivní průběh exkurze 
plný otázek, diskuzí a  odpovědí se zasloužil 
průvodce Ing.  Jiří Severýn, který byl dlouhole‑
tým učitelem na naší škole a ihned s žáky na‑
vázal přátelský vztah. Žáci se seznámili nejen 

s postupem výroby převodovky, ale také s mo‑
derními technologiemi používanými při této 
výrobě  (obrábění bez chladicí kapaliny, vaku‑
ové kalení, automatické rovnání hřídelů  atd.). 
Exkurze byla velkým přínosem nejen pro žáky, 
ale i pro učitele, kteří si uvědomili význam pro‑
pojení teoretické výuky s  moderní praxí pro 
přípravu žáků na jejich profesní život.

J. Matouš

Kurz vyřezávání 
ovoce a zeleniny
Žáci SOŠ a SOU Vrchlabí gastronomických obo‑
rů absolvovali ve dnech 20.–21.  9.  2016 kurz 
carvingu ovoce a zeleniny.

Kurz vedl pan Luděk Procházka, lektor, který 
je v ČR v tzv. vyřezávání nejpovolanější a uzná‑
vaný je i na světové úrovni. S naší školou spolu‑
pracuje již několik let. Během kurzu se každé‑
mu žákovi věnoval s velkou péčí. Postupně je 

naučil různé odborné řezy, které žáci trénovali 
hl. na jablkách. Ale i z pórků, cibulí, kedluben 
a rajčat vznikaly rozmanité květy všech velikos‑
tí a  tvarů, štíhlé labutě i  drobní ježci. Mango 
proměnili v krásný květ.

Žáci byli nadšeni z  vlastních výtvorů, které 
s  jistou pýchou odnesli domů, aby je ukázali 
svým rodičům. Zároveň získali osvědčení o ab‑
solvování kurzu.

Všichni si uvědomujeme, jak důležité je žá‑
kům nabízet kurzy, které jim pomohou lépe se 
prosadit v praxi, jako byl právě tento. Kol.

Truhláři ze SŠGS 
bojovali o Machry 
roku
Středa 21. září 2016 byla úspěšným dnem pro 
truhlářské učně ze Střední školy gastronomie 
a služeb Nová Paka. Žáci z odloučeného praco‑
viště ve Vrchlabí, kteří se zúčastnili 8. ročníku 
celostátního setkání mládeže, se snažili navá‑
zat na úspěchy z ročníků minulých.

Pořadatel „Česká hlava“, který se zaměřuje 
na popularizaci a  obnovu prestiže odborné‑
ho školství, uspořádal soutěž Machři roku na 
Vítězném náměstí v  Praze. Soutěžní stany, ve 
kterých zápolili žáci oborů truhlář, obkladač 
a  malíř ‑natěrač, obklopoval pestrý doprovod‑
ný program. V  28 stanech nabízely jednotlivé 
školy možnosti výuky velké škály oborů. Sou‑
částí této nabídky byla i praktická ukázka s tím, 
že si návštěvníci akce mohli vyzkoušet svoji 
zručnost. Nemalý obdiv budili kováři, řezbáři, 
vizážisté, puškaři a  mnozí další. Velký zájem 
zaznamenal také stánek naší školy, která se 
v  letošním roce prezentace zúčastnila. Žáci 
z oboru gastro měli plné ruce práce s míchá‑
ním koktejlů, které opravdu chutnaly. Neustálá 
fronta u stánku to jen potvrzovala. Tuto úspěš‑
nou prezentaci podpořily svými dovednostmi 
i naše cukrářky, které předváděly zdobení per‑

níčků a tvoření marcipánové hmoty.
V samotném klání se v oboru truhlář střetlo 

24 dvoučlenných družstev. Soutěžilo se o  tro‑
fej Machři roku, finanční odměnu 30 000 Kč 
a další věcné ceny. Garanty soutěže byli odbor‑
níci z praxe, kteří hodnotili dodržení rozměrů 
a  kvalitu provedené práce při jednotlivých 
operacích a technologický postup.

Zápolení truhlářů se letos zúčastnili žáci 2. 
ročníku oboru truhlář ze SŠGS v sestavě Alžbě-
ta Bušáková a Lukáš Jón. Díky pocitu, že nastu‑
pují proti zkušenějším týmům tvořeným žáky 
třetích ročníků, nastupovali s počáteční nervo‑
zitou. Tu však brzy překonali a  soustředili se 
na to, aby se nedopustili žádné závažné chyby. 
Přesně dodržovali předem dohodnutý pracov‑
ní postup a bylo vidět, že spolupracují oprav‑
du jako tým. Spoje zásuvky, kde bylo čelo na 
polokrytý ozub a záda na ozub otevřený, hravě 
zvládli. To se ovšem nedalo říci o  všech sou‑
těžících, z nichž někteří ani práci nedokončili. 
Jiní nesplnili zadání úkolu tím, že měli zásuvku 
malou či naopak příliš velkou a  nešla zapa‑
sovat do již připravené skříně. Tato fakta po‑
silovala naději v  dobré umístění naší dvojice. 
Nic na tom nezměnila ani skutečnost, že jsme 
v  tomto týmu měli poprvé v  historii soutěže 
dívku. Ba naopak! Svým výkonem překvapovala 
nejen všechny diváky a porotce, ale i samotné 
soutěžící. Velký kus práce odvedli ale oba naši 
soutěžící. Celé tři hodiny, po které plnili zadaný 
úkol, pracovali s velkým nasazením a snahou 

o  dosažení co nejlepšího výsledku. Ihned po 
odevzdání výrobků začala obtížná práce pro 
porotu. Od první chvíle ale bylo zřejmé, že zá‑
suvka našich žáků bude mezi nejlepšími, a to 
hlavně díky přesnosti daných rozměrů. Dlou‑
ho se zdálo, že jim bude patřit dokonce druhé 
místo. V  poslední chvíli však porota své roz‑
hodnutí změnila. Naši mladí žáci tak stanuli 
na krásném třetím místě. První místo obsadili 
žáci ze SOŠ Litvínov a druhé SOU nábytkářské 
a SOŠ Liberec.

Alžběta a Lukáš tímto umístěním udělali vel‑
kou radost nejen vedení školy SŠGS Nová Paka, 
ale také svému učiteli odborného výcviku Mi‑
lanu Jirkovi. Ten se svými svěřenci zaznamenal 
po druhém a  prvním místě z  předchozích let, 
již třetí úspěch za sebou. Věříme, že v dalším 
ročníku této prestižní soutěže naváží naši žáci 
na úspěchy z let předešlých

Milan Jirka a Monika Mičáková

KAPRADÍ zavítalo 
do Vrchlabí
Na začátku října proběhla krajská konferen‑
ce ekologické výchovy KAPRADÍ (Konzultace 
A PRAktické DÍlny) v Horním Maršově s ústřed‑
ním tématem Příroda pod okny. V druhém dni 
konference zavítali učitelé na školní zahradu 
na Liščím kopci. Seznámili se s  přírodní za‑
hradou Ekoareál Liška, prohlédli si pomalo‑

vané interiéry školních chodeb, obdivovali 
velké sladkovodní akvárium. V  ne příliš pěk‑

ném počasí se ohřáli u  školního ohniště, kte‑
ré je po domluvě se správcem školní zahrady 
(D. Vodnárek), nebo správcem sportovního 
areálu (P.  Čivrný) k  dispozici i  širší veřejnosti, 
např. k opékání vuřtů apod. Na závěr komento‑
vané prohlídky školní zahrady někteří učitelé 
přiložili ruku k  dílu a  upevnili celkem 7 kůlů 
k  vysazeným stromečkům. Z  vrchlabské školy 
se pedagogové přesunuli k  záhonům do kláš‑
terní zahrady.

Dušan Vodnárek, ZŠ Školní Vrchlabí
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Krkonoše všemi smysly 
a tak trochu ještě dál
Největší environmentální školní projekt na 
základce na Liščím kopci je právě v  polovině. 
Více než půl miliónu korun, které získala ZŠ 
Školní jako grant ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky a Ministerstva ŽP ČR, 
je smysluplně čerpáno v  několika oblastech. 
První oblastí jsou výchova, vzdělávání a pozná‑
vání Krkonoš. Žáci navštěvují výukové progra‑
my Správy KRNAP (Tma přede mnou, Myslivost 
v  národním parku, Krkonošské louky, Staré 
ovocné odrůdy Krkonoš), smysluplně tráví 
čas na pobytech v ekocentru SEVER v Horním 
Maršově a  na Benecku. V  rámci turistiky po‑
znávají typické kouty našich hor od Mumlav‑
ských vodopádů v  Harrachově přes Zlaté ná‑
vrší a  pramen Labe až po Sněžku a  Obří důl. 
Pro mnohé to jsou první výlety na vrcholové 
partie Krkonoš, a to jsou někteří již v devátém 
ročníku. K  úspěšnému vydání dvou vrchlab‑

ských hledaček  – questů, které provedou ná‑
vštěvníky i obyvatele města různými zákoutími 
Vrchlabí, bylo nutné využít mezipředmětových 
vztahů. Pro hladký průběh bylo třeba koordi‑
nace s  řadou subjektů, velký dík patří Městu 
Vrchlabí, Správě KRNAP i restauraci Na Špeku. 
Druhou oblastí projektu je revitalizace atria 
1. stupně a  školní zahrady. V  rámci projektu 
vzniklo sezení určené prvostupňovým dětem, 
které budou nejvíce využívat o  velkých pře‑
stávkách i  pro možnost výuky venku. Vznikla 
zde hmatová nášlapná stezka, stoly a  lavice, 
dřevěný mobiliář pro sezení i  trénování rov‑
nováhy, žáci vysazovali ovocné stromky. Na 
zahradě jsme s  pomocí vrchlabského odboru 
životního prostředí vytvořili broukoviště pro 
hmyz, který žije v  tlejícím dřevu, firma Pekvíz 
nám pomohla se založením horské louky. 
A proč je v názvu projektu… a  tak trochu ješ‑
tě dál? To proto, že se s  našimi žáky vydává‑
me také na pobytové programy do nejmlad‑
šího z  našich národních parků, do Českého 
Švýcarska. Žáci poznávají Krásnou Lípu, Ky‑

jovské údolí, Mezní louku, Pravčickou bránu, 
Edmundovu soutěsku i  městečko Hřensko. 
Nejkrásnějšími partiemi NP nás provází za‑
městnanec správy parku, který žákům rozši‑
řuje obzory i poutavou přednáškou s obrázky. 
Život v národním parku může být do jisté míry 
omezován vyhláškami a  regulemi o  ochraně 
přírody a  krajiny. Ale může přinést i  finanční 
výhodu, jako tento projekt. Reagovali jsme jím 
na výzvu SFŽP, která byla vypsána pouze pro 
obce a  organizace ležící na území národních 
parků.

Dušan Vodnárek,  
koordinátor projektu na ZŠ Školní

Základní škola speciální 
a praktická Diakonie ČCE 
Vrchlabí informuje…
Akce praktické třídy
V  tomto prvním školním příspěvku se ohléd‑
neme za prvním měsícem – zářím v praktické 
třídě.
9. 9. – návštěva Jilemnice – s dětmi jsme navští‑
vili zámek a výstavu „Duše plná koleček“
14. 9. – výstava v klášteře ve Vrchlabí – „Krko‑
nošemi prstem po mapě“
22. 9. – úklid stezky u kapličky sv. Anny. O tento 
úsek pečujeme již čtyři roky, úklid provádíme 
dle potřeby, zhruba čtyřikrát ročně.
26.  9.  – ZOO Praha  – V  pondělí jsme společ‑
ně s  žáky oranžové třídy navštívili pražskou 
zoologickou zahradu, která právě oslavuje 85. 
výročí založení. Tato zahrada je zařazena od‑
borníky na čtvrté místo ve světovém měřítku 
co do kvality. Den před odjezdem do Prahy 

byli žáci seznámeni s bezpečnostními předpisy, 
s památkami a stručnou historií této evropské 
metropole. Výletu do Prahy se zúčastnilo 13 
žáků praktické třídy v  doprovodu čtyř peda‑
gogů. I  cesta metrem byla velkou zkušeností 
a  zážitkem. Nejvíce se nám v  ZOO líbila mlá‑
ďata a to především malý hrošík Fanda a slůně 
Maxmilián. Počasí nám přálo a tak jsme si po 
celodenním pobytu v  ZOO dopřáli i  příjemný 
odpočinek u kávy s vyhlídkou na Prahu. Byl to 
silný zážitek s výhledem na panorama Hradčan, 
Karlův most a  Vltavu. Cestu jsme absolvovali 
linkovým autobusem KAD Vrchlabí.

Další akce školní výuky v této třídě:
Vaření   ‑ pravidelně dle rozvrhu vaříme v naší 
školní kuchyňce. Tento měsíc jsme se pustili do 
tvarohové a  česnekové pomazánky se zeleni‑
nou, na obou si žáci při svačině moc pochut‑
nali. Také jsme uvařili dva obědy: zapečené 
brambory s  vitamínovou oblohou a  těstoviny 
se smetanovou omáčkou a kuřecím masem na 
anglické slanině. Vše nám moc chutnalo.

Ruční a rukodělné práce
- Pečujeme o  andulku (krmíme, čistíme klec, 
ošetřujeme atd.), staráme se též o květiny, na‑
učili jsme se pomocí speciálních šroubováků 
nastavit lavice na stanovenou míru, pracovali 
jsme i s vlnou.

Příště Vám, milí čtenáři, představíme v Pulsu 
naše další třídy.

Mgr. Zdeněk Mikolášek

Zájezd do Dinoparku
Ve čtvrtek 8. září se děti ze ZŠ Horská a ZŠ Lesní 
v  rámci partnerství s  polským městem Kowa‑
ry vydaly do Szklarske Poręby, aby navštívily 
největší Dinopark v Polsku. Měly možnost ocit‑
nout se v době veleještěrů, kteří kdysi vládli 
Zemi. Na rozlehlé ploše spatřily modely dino‑
saurů v životní velikosti, dozvěděly se mnoho 
zajímavostí o jejich životě, viděly také prastaré 
stromy. Před setkáním s prehistorickými ještě‑
ry shlédly ještě 6D kino s doplňkovými efekty, 
např.  hýbajícími se a  vibrujícími sedačkami, 
tryskající vodou, foukajícím větrem nebo sně‑
žením. Vzhledem k teplému počasí děti využily 
přírodní hřiště, koupily si zmrzlinu, ale i  jiné 
občerstvení, nezapomněly na různé suvenýry. 
Z  výletu se sice vracely unavené, ale šťastné 
a spokojené.

Doprava na tento výlet byla hrazena z pro‑
středků polské partnerské komise města Vrch‑
labí, tímto bychom jí rády za všechny děti po‑
děkovaly.

Základní škola Horská a Lesní



8 PULS 8   /2016 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

Š K O L A ,  D Ě T I ,  T E E N A G E Ř I

Podzimní škola 
v přírodě v DDŠ 
Vrchlabí
Hned v úvodu školního roku jsme s dětmi vy‑
razili na týdenní pobyt „Škola v  přírodě“ do 
Harrachova. Pobyt si kladl za cíl uceleným 
způsobem a  s  využitím méně tradičních me‑
tod probrat s dětmi konkrétní témata a jejich 
souvislosti.

Děti se seznámily s přírodou i geologickým 
vývojem Krkonoš, navštívily Mumlavské vo‑
dopády, Muzeum KRNAP Šindelka, kde zhléd‑
ly lesnickou a mysliveckou expozici, prošly si 
Včelí stezku, navštívily plavecký bazén, ab‑
solvovaly besedu s  dobrovolným hasičem 
a zúčastnily se exhibice sdružení Seberevolta, 
která byla zacílená na téma života bez drog, al‑
koholu, cigaret a na zdravý životní styl obecně.

Exhibice Seberevolty naše žáky zaujala asi 
nejvíce.

Seberevolta je společenství mladých lidí, 
kteří usilují o  to, inspirovat druhé ke  zdravé‑
mu životnímu stylu a věří pozitivním hodnotám 
jako je například zodpovědnost, poctivost, vy‑
trvalost, spolupráce, přátelství a tolerance.

Seberevolta tvoří v  rámci ČR soudržné ko‑
munity lidí situované podle jednotlivých měst 
nebo větších či menších obcí, které spojuje 
stejný cíl. Společným cílem může být sport 
anebo jakákoliv jiná tvořivá činnost, která člo‑
věka naplňuje. Dle filosofie Seberevolty přená‑
ší totiž člověk, který dělá to, co ho baví, s nad‑
šením tyto pozitivní emoce i na ostatní a může 
motivovat i  svoje okolí k  pozitivní změně. Se‑
berevolta také podporuje výstavbu workouto‑
vých hřišť v oblastech působnosti jednotlivých 
komunit.

Jedna z  vedoucích členek je studentka Mi‑
chaela Huňáková, která studuje střední školu 
v  Liberci, kde se také připojila k  Seberevoltě 
Liberec. Protože je původně z Vrchlabí a chtě‑
la by se cvičení a šíření myšlenek Seberevolty 
věnovat i v komunitě, v níž žije, tak s celou libe‑
reckou „partou“ přijeli oslovit i nás.

Hlavní součástí propracované exhibice jsou 
náročné „kousky“ z cvičení street workout. Pro 
laika v této disciplíně jsou to ohromující stoj‑
ky a další cvičební pozice, kde dotyčný použí‑
vá pouze váhu vlastního těla anebo váhu těla 
svého sparring partnera. Mladí lidé ze Sebere‑
volty tedy nejprve ukázali, „co umí“, poté ná‑
sledovalo povídání v kruhu společně se všemi 
účastníky akce. Povídání o životních cílech, sdí‑
lení osobních příběhů, při němž se některým 

doslova tajil dech. Někteří členové sdíleli svoje 
zkušenosti s užíváním drog, které je svedly na 
špatnou cestu, jiní na vlastní kůži zažili šikanu 
ve škole. Naši žáci a žákyně byli tímto setkáním 
velmi osloveni.

Po tomto společném odpoledni se Sebere‑
voltou se někteří žáci sami blíž zajímali o další 
možnosti setkávání a nebo i přímo společného 
cvičení s  touhle příjemnou partou. Domluvili 
jsme se proto na další spolupráci trvalejšího 
charakteru.

Děkujeme Seberevoltě za příležitost pro 
naše žáky nasát do sebe prostřednictvím vrs‑
tevníků s často podobně těžkou vývojovou zku‑
šeností nadšení pro společnou věc i pozitivní 
hodnoty.

Mgr. Marta Singh,  
etoped DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí

Zdravíme všechny naše členy, příznivce a  ka‑
marády. Dům dětí a mládeže pro vás ve škol‑
ním roce 2016‑17 připravil širokou nabídku 
zájmových kroužků v oblasti techniky a spole‑
čenských věd, sportu a tělovýchovy a Taneční‑
ho studia Oliver.

Oddělení techniky a společenských věd pod 
vedením Zdeňky Bienové rozvíjí činnost v ob‑
lasti polytechnického vzdělávání dětí a mláde‑
že v  technických oborech, pracuje na rozvoji 

technických dovedností a  praktických schop‑
ností v  technických, výtvarných, rukodělných 
a počítačových činnostech, výuce cizích jazyků, 
v  kurzech výuky na PC. Oddělení sportu a  tě‑
lovýchovy vede Josef Vejnar a je zaměřeno na 
aktivity a činnosti v oblasti sportu a tělovýcho‑
vy dětí, mládeže a široké veřejnosti ve volném 
čase. Hlavní náplní oddělení je pravidelná 
zájmová činnost sportovního charakteru. Její 
zaměření je širokospektré ‑ od rekreační vol‑
nočasové sportovní činnosti až po dlouhodo‑
bou přípravu na závodní činnost. Oddělení TS 
Oliver působí v  oblasti esteticko ‑výchovného 
vzdělávání v taneční výuce, zdokonalování zá‑
kladních pohybových dovedností a  pohybové 
kultury a  ve výuce klasických tanečních stylů 
a tanečních novinek. Za prací oddělení TS Oli‑
ver stojí Marek Fiedler.

Kroužky probíhají na budovách Husova 212, 

detašovaném pracovišti Komenského 616 a na 
dalších místech ve Vrchlabí a okolí. Sportovci 
využívají Sportovní areál Vejsplachy a  Areál 
manželů Zátopkových, Tyršův Dům, Spartak 
i  tělocvičny základních škol. Jsme prostě všu‑
de… Přijďte se za námi podívat!

Pro letošní rok je připraveno 79 pravidelných 
zájmových kroužků pod vedením 50 externích 
vedoucích. V  současné době evidujeme 925 
aktivních přihlášek členů, od dětí mateřských 
škol, přes žáky škol základních a středních až 
po rodiče.

Kromě této nabídky připravujeme tradič‑
ní i  nové příležitostné akce jako jsou závody, 
turnaje, módní přehlídka, Mikulášská nadílka, 
ples, Krakonošova 100, karnevaly, taneční re‑
vue… Aktuální informace naleznete na strán‑
kách www.ddmvrchlabi.cz. Těšíme se na Vás.

Za pracovníky DDM Ivona Čivrná

DDM Pelíšek se hlásí!
12. 11. 2016 Kurz Tiffany techniky 
práce s barevnými sklíčky: řezání, broušení, letování. 
Zhotovení si jednoduchého výrobku touto technikou.
Lektor: Havlíčková/Bienová
Kde: Dílna DDM
Čas: sobota, 14.00 ‑ 17.00 hodin
Cena: 300 Kč
Počet omezen na (6-8)
Tel. přihlášky 737462983 nebo zbienova@ddmvrchlabi.cz
25. 11. 2016 Kurz točení na hrnčířském kruhu
Náplň kurzu: příprava hlíny na točení, točení na kruhu, 
úprava výrobků
S sebou: delší pracovní zástěru nebo starší oblečení
Lektor: Jana Lustyková, max. počet na kurzu 6 osob
Kde: keramická dílna DDM Pelíšek, Husova 212, Vrchlabí
Čas: pátek, 17.00 ‑ 20.00 hodin
Cena: 350 Kč (lektorné, materiál, výpal)
Tel. přihlášky 737462983 nebo zbienova@ddmvrchlabi.cz
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Informace 
o činnosti MěK 
seniorů
Úterý 13. září bylo dnem našeho v tomto roce 
již čtvrtého zájezdu. Jeli jsme přes Jaroměř, 
Třebechovice a Vamberk do Králík a pak přes 
Horní Hedeč na Horu Matky Boží. Zde jsme po 
půlhodinové obhlídce a  malém občerstvení 
navštívili poutní barokní klášter z  roku 1700, 
který je ze čtyř stran obestaven ochozem s ob‑
razy světců a  doplněn několika oltáři. Dopro‑
vázela nás náhradní průvodkyně, která nebyla 
zcela odborně zdatná, přesto prohlídka tohoto 
zajímavého místa trvala přes jednu hodinu.

Do roku 1976 bylo toto krásné poutní místo 
zneužíváno režimem jako internační pracovní 
tábor pro jeptišky a  jiné vyznavače nábožen‑
ství.

Od kláštera se nás několik prošlo strmou li‑
povou alejí s nedávno opravenými kapličkami 
křížové cesty do 1,5 km vzdáleného městečka 
Králíky. Ostatní se tam nechali dovézt autobu‑
sem a  všichni jsme se sešli v  restauraci, kde 
jsme se dobře naobědvali.

Další naše cesta směřovala do 15 km vzdále‑
né obce Dolní Morava. Zde jsme vystoupali asi 
půl kilometru k lanovce, koupili jsme si nejen 
jízdenky, ale i vstupenky na Stezku v oblacích, 
vzdálenou asi sto metrů od horní stanice la‑
novky. Po skupinkách jsme vyjeli na kopec, 
kde stojí mohutná a atraktivní kruhová stavba 
Stezky v oblacích. Na její vyhlídkovou plošinu 

jsme vystoupali po kruhovém ochozu dlouhém 
sto metrů. Jako zajímavost uvedu, že na této 
horní plošině je i  jakási oválná část podlahy 
osazená pružící sítí s průhledem pod věž a na 
svahovou část kopce. Přechod přes tuto část 
není pro každého snesitelný, jen tři jsme si to 
vyzkoušeli.

Přálo nám počasí a tak jsme si užili nádher‑
ný výhled do okolí až po Kralický Sněžník.

Po tomto ojedinělém zážitku jsme sjeli la‑
novkou dolů, došli kousek k autobusu a vydali 
se stejnou cestou k domovu. Do Vrchlabí jsme 
dojeli kolem dvacáté hodiny.

Za MěKS: Josef Kalenský

Naučte se říci „NE“
Na konci září se v Centru náhradní rodinné 
péče Domov a rodina sešli senioři (převážně 
ti, kteří vychovávají děti v náhradní rodině), 
aby se učili říkat jednoduché slůvko NE. NE 
podvodníkům, NE falešným prodejcům, NE 

„Šmejdům“.
„Některé naše rodiny, které doprovázíme, pa‑

dají velmi často do léčky podomních prodejců. 
Kupují si zbytečné věci a  podepisují nesmysl‑
né smlouvy. Dostávají se tak do dluhové pasti, 
ze které je těžká cesta ven. To byl důvod, proč 
jsme se rozhodli tento seminář u nás uspořá‑
dat,“ říká metodik Centra Ondřej Máslo.

Cílem tohoto vzdělávacího programu je po‑
dle Dr.  Mazalové naučit starší generaci říkat 
jednoduché, ale důležité slůvko NE. Seminář je 
pojatý zábavnou divadelní formou a senioři by 
se měli naučit včas odhalit podvodné praktiky 
a  osvojit si vhodné techniky potřebné k  bez‑
pečnému a  účinnému odmítnutí. Celým semi‑
nářem je doprovází Dr. Mazalová, spoluautorka 
filmu Šmejdi, která poukazuje na jednotlivé in‑
terakce a ukazuje tak seniorům, jak se v dané 
situaci mají zachovat. Po skončení první čás‑
ti vystupuje policistka, která radí, jak jednat, 
podepíší ‑li nevýhodné smlouvy a hlavně klade 

důraz na to, aby na tyto akce NECHODILI.
Následují pak ještě dvě výstižné scénky, ve 

kterých se herci zaměřují na pouliční prodej 
a na oblíbenou legendu „Vnuka“. U dveří seni‑
orky zazvoní zvonek a za dveřmi se ozve: „Paní 
Kudláčková, otevřete prosím, stala se nehoda, 
posílá mě váš vnuk.“ „Pavlík“? zeptá se seni‑
orka. „Ano, Pavlík, prosím, otevřete“, odpoví‑
dá člověk za dveřmi a podle psycholožky paní 
Mazalové má částečně vyhráno. Seniorka mu 
právě prozradila jméno svého vnuka, aniž by 
si to uvědomila a  pouští neznámého člověka 
do bytu s falešnou představou, že zná Pavlíka. 
Pak následuje klasická legenda. Údajný kama‑
rád předstírá, že měl s  Pavlíkem autonehodu 
a potřebuje peníze na zaplacení všech výdajů. 
Ujišťuje seniorku, že Pavlík je v pořádku a že jí 
peníze vrátí hned, jak se všechno vyřeší. Netr‑
vá to dlouho a seniorka odchází pro hotovost, 
dává ji falešnému kamarádovi, který je natolik 
zkušený, že požádá o  trochu vody a  ve vteři‑
ně sebere i zbylé peníze uložené v krabičce ve 
skříni. Cizí člověk odchází a paní po pár minu‑
tách napadne zavolat svému vnukovi Pavlíkovi. 
Ptá se ho, jestli je v pořádku. Nic netušící Pavlík 
sedí v  klidu a  bezpeční své pracovny. Senior‑
ka si uvědomuje, co udělala a  jde se podívat 
do skříně, kde nachází prázdnou krabičku. Je 
v  šoku… Trik „Vnuk“ je smutně proslavený ve 

všech krajích České republiky a  policisté pro‑
to varují občany, aby byli ostražití a nenaletěli 
podvodníkům.

„Věřím, že i my takto svým dílem alespoň tro‑
chu přispějeme k ochraně seniorů před prakti‑
kami Šmejdů.“, uzavírá Lubomír Vlach, ředitel 
Centra náhradní rodinné péče Domov a rodina.

Vzdělávací program pro seniory vznikl za 
podpory Ministerstva vnitra České republiky 
a Královéhradeckého kraje. Na realizaci se vý‑
znamně podílí herci z Divadla Jesličky z Hrad‑
ce Králové, PhDr.  Romana Mazalová a  Krajské 
ředitelství Královéhradeckého kraje Policie ČR.

Autor: Michaela Chlápková, 
www.centrumdar.cz

chráněné pracovní místo
možnost odebírat v rámci náhradního plnění

Bc. Jaroslav Dejmek
tel: 774156897

www.jdkonstrukce.cz

Hledáme nájemce do restaurace Kufr  
ve Vrchlabí u nádraží ČD. Informace tel.: 728 754 679.
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
3. 11. 2016 • EXPEDICE NOŠAK
Beseda, promítání a výstava fotografií Libora Duška z výpravy na 
nejvyšší horu Afghánistánu, 7 492 m vysoký Nošak. KCEV Krtek u Správy 
KRNAP, 18 h.

5. 11. 2016 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými a mnohdy 
zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy horských luk, lesů 
a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky: Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 
733 673 642.

7. 11. 2016–15. 1. 2017 • SLADKÉ VÁNOCE
Zastavte se v předvánočním shonu a přijďte ochutnat výborné cukroví 
podle starých krkonošských receptů, prohlédnout si formičky z našich 
sbírek a načerpat atmosféru Vánoc. Vernisáž 7. 11. 2016, 17 h. Krkonošské 
muzeum – klášter.

17. 11. 2016 • KRKONOŠE
Beseda s Radkem Drahným o focení v horách a křest zbrusu nové knihy. 
KCEV Krtek u Správy KRNAP, 18 h.

19. 11. 2016 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky: Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 
737 209 900.

25. 11. 2016 • VÁNOČNÍ JARMARK A DÍLNIČKY
Výroba adventních věnců, drobné rukodělné aktivity, práce tradičních 
řemeslníků. Krkonošské muzeum – klášter.

26. 11. 2016 • PAVÍ VEJCE A JINÉ OVOCE
K čemu jsou staré odrůdy a jaké v Krkonoších máme? Jak chutnají? 
A jak chutná polévka z křížal? To a další zajímavosti se dozvíte 
v ovocem provoněném programu.
Bližší informace a přihlášky: Daniel Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417.

28. 11. 2016–26. 2. 2017 • KŘEHKÁ KRÁSA
Přijďte si prohlédnout sváteční i všední skleněné a porcelánové 
výrobky ze sbírek Krkonošského muzea a nechte se unést jejich 
blyštivou krásou. Vernisáž 28. 11. 2016, 17 h. Domky na náměstí Míru.

DÁLE PROBÍHAJÍ VÝSTAVY:
Do 20. 11. 2016 • HISTORIE LÉTÁNÍ VE VRCHLABÍ
Historie plachtění ve Vrchlabí a okolí od prvopočátků až do dnešních 
dnů. Domky na náměstí Míru.

Do 29. 1. 2017 • JAROSLAV SKRBEK: Z KRKONOŠ DO SVĚTA A ZPĚT
Výstava díla grafika a malíře Jaroslava Skrbka zachycující nejen rodné 
Krkonoše, ale i momenty z cest po Evropě. Krkonošské muzeum – 
klášter.

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz 
nebo na www.facebook.com/spravakrnap.
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace 
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.



 

Kdy: 25. - 27. 11.2016 
Kde:  Chata Eliška Vítkovice 
Věk:  5-15 let   
Cena: 700 Kč 
Přihlášky: www.funnyos.cz 

 

 

 

Více informací: 
tel.: 736 783 329 

info: mfiedler@ddmvrchlabi.cz   
www.tsoliver.cz ; www.ddmvrchlabi.cz 

 
 



PŘIJĎTE SI CO NEJDŘÍVE PRO 
VÁNOČNÍ DÁRKY PRO DĚTI

V letošním roce jsme pro Vaše děti připravili 
zubní kartáčky CURAPROX s dárkem navíc. 
Součástí vánočního dárku je opět 
Velká výtvarná soutěž o 100 cen. 

Nezapomeňte si vzít s sebou 
průkaz pojištěnce dítěte.

Využijte svou návštěvu 
u nás též k registraci 
do KARTY MÉHO SRDCE.

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K



v   736 633 364Owww.stas.cz 

 
investor:  Melida, a.s., pindler v Ml n 
projektant:  ing. arch. Radim Oblouk, Praha 
stavbu provedla firma STAS, s.r.o., Vrchlabí 

 

  

STAVÍ PRO VÁS            
ji  od roku 1992 STAVÍ PRO VÁS           

již od roku 1992

info@stas.cz

stavby na klíč, stavební opravy a údržba,  
nákladní kontejnerová doprava MAN 4 x 4, 
Stas, s.r.o.,  Vrchlabí, Na Bělidle 1433  

STAS, s.r.o., Vrchlabí, pro zakázky zejména 
v regionu Krkonoš zaměstná pracovníka na pozici

STAVBYVEDOUCÍ

NÁPLŇ PRÁCE:
• řízení staveb • zajištění kvality díla • 

• plnění časového plánu • ekonomika stavební výroby • 
• komunikace s klienty a projektanty • 

ZÁKLADNÍ POŽADAVKY:
vzdělání SŠ nebo VŠ stavebního zaměření

praxe v oboru pozemních staveb

více informací na níže uvedených kontaktech
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Dům	dětí	a	mládeže	Pelíšek	a	KD	Střelnice	Vrchlabí	

																							Vás	srdečně	zvou	na		

„	Mikulášskou							

							nadílku	“		

Pondělí	5.12.2016											
Od	16	hodin	na	KD	Střelnice	
	Vstupné	40Kč	

	

	

	

	

	

	

Program:				Vánoční	dárečkové	tvoření	

													Cesta	svědomí	a	Mikulášská	nadílka	
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OSTATNÍ

Tak by mohlo dopadnout 
náměstí Míru
V  minulém čísle Pulsu reagovaly odbory 
a  komise na moje připomínky k  zamýšlené 
přestavbě náměstí Míru dle návrhu pražského 
Ateliéru  L. Celý článek byl uveden slovy, že 

„rekonstrukce je nutná z  mnoha důvodů“. 
Zbytek příspěvku Odboru rozvoje města 
a  ÚP jakoby pozapomněl ono „množství 
důvodů“ představit. Zato neopomenul 
zacitovat z  úvodního odstavce urbanistické 
studie Ing.  arch.  Langerové (Atelier L), který 
je hezkou ukázkou toho, jak mnoha slovy 
nesdělit téměř nic.

Jako občana by mne zajímalo, kdo a  jak se 
vyjadřoval za jednotlivé instituce, orgány a po‑
radní komise. Není nad to, „znát své Pappen‑
heimské“, kteří by se za pár let mohli objevit na 
kandidátkách do komunálních voleb.

Pokud autoři studie zdůrazňují, že „dneš‑
ními stavebními a  technickými úpravami se 
téměř vytratila původní atmosféra náměstí“, 
pak nechápu, proč v  jejich plánech chybí na 
původních místech sousoší sv. Anny Samotřetí, 
a sochy sv. Jana Nepomuckého, císaře Josefa II. 
a pomník Fridricha Schillera. Pak by podstatou 
rekonstrukce opravdu byla „obnova významu 
a  urbanisticko ‑architektonické kompozice ná‑
městí s důrazem na historické stopy“. Za stopu 
historickou nepovažuji půdorysy původního 
kostela a  staré školy provedené v  dlažbě na 
úkor zeleně. Ty možná zaujmou architekta, ale 
jen stěží turistu, který ani netuší, že v dlažbě 
na Náměstí TGM šlape po městském znaku. Je‑

‑li proměna zeleného trávníku v mlat (udusaná, 
zhutnělá hlína, vznikající ve stodolách při vy‑
tloukání zrna z klasů cepy) nazývána „úpravou“, 
očekávám další „úpravy“ odborů a komisí na‑
šeho města už jen s obavami.

Likvidací javorové aleje před kostelem 
sv.  Vavřince, interpretované jako „zachování 
jedné strany javorové aleje“ přijde náměstí 
o  několik krásných, zdravých, vzrostlých stro‑
mů, poskytující stín lidem a  ochranu ptákům. 
Nové stromy zasazené jednotlivě do chodníku 
nepovažuji za plnohodnotnou náhradu za zlik‑
vidovanou část javorové aleje. Urbanisticky se 
budeme sice více podobat „matce měst“, ale 
opravdu o to tak stojíme?

„Velký význam má i  otevřená zpevněná plo‑
cha před kostelem sv. Vavřince“, se kterou se 
počítá jako s  „příležitostným náhradním par‑
kováním“. Pražským kapucínům na Pohořelci 
přišlo parkoviště také důležitější než kus příro‑
dy v centru města ‑ viz „Parkoviště boží“, Reflex 
31/2016. Současné zaparkované automobily 
z  náměstí Míru stejně nezmizí. „S  Dopravním 
inspektorátem byl projednán předpokládaný 
počet parkovacích stání (32 stání), o  5 stání 
nižší než v současnosti (37 stání)“. O 330 metrů 
dál vedle KD Střelnice je 38 parkovacích míst 
a další plocha pro několik desítek automobilů, 
které většinu dne zejí prázdnotou. Je fajn, že 
studie připouští i „možnost pietního připome‑
nutí existence původního hřbitova“. A nakonec 
optimistický závěr „Na náměstí by se lidé měli 
zastavovat a rádi by zde měli pobývat“.

Navštívil někdo z úředníků, skrytých za ano‑
nymním Odborem rozvoje města Vrchlabí a ÚP, 

Náměstí 28. října v Hradci Králové, které prošlo 
obdobnou rekonstrukcí, aby zjistili, kolik „lidí 
se zde zastavuje a rádo tam pobývá“? Dvakrát 
týdně přes toto náměstí chodím a téměř tu ne‑
potkávám maminky s kočárky ani děti, hrající 
si s protékající vodou. Celé náměstí totiž připo‑
míná více betonovou poušť s protékající vodou, 
nahrazující odpadkové koše.

Také bych rád ocitoval jednu studii. „Vývoj 
mladého jedince je ve městě narušen dlou‑
hým pobytem v umělém prostředí bytů a škol 
přesycených elektronikou a technikou. Mladým 
lidem ve městech chybí přímý kontakt s  pří‑
rodou. Nemají možnost vidět a  zažít přírodní 
harmonii a krásu, nemohou se obdivovat tomu, 
co je nejsložitější a  nejhodnotnější, protože 
to člověk nevytvořil a při poškození nedokáže 
obnovit.“

Plány, které ovlivní na dlouhou dobu tvář 
našeho města, by neměli schvalovat úřední‑
ci. To by mělo být právem občanů a obyvatel 
města. Nebo nás opravdu více zajímají nové 
secondhandy či výhodné slevy v  některém 
z našich hojných supermarketů, které jsou ne‑
pochybně „dynamickou výslednicí historické‑
ho vývoje prostoru“?

A hádanka na závěr. Dokážete spočítat, o ko‑
lik stromů na náměstí Míru opravdu přijdeme?

(Nápověda: Studie pražského Ateliéru L 
a znalost početních operací od 1 do 20).

Za použití článku „Tak by mohlo vypadat 
náměstí Míru“ (Puls, říjen 2016), úvahy Konrá‑
da Lorenze („Osm smrtelných hříchů“, 1990) 
a špetky zdravého rozumu     Ivo F. Farský (NK)

HISTORICKÉ ZAJÍMAVOSTI
Proměny kostelního 
náměstí – pokračování
Po polovině 19. století již můžeme sledovat jas‑
ný úmysl pozdvihnout reprezentativní vzhled 
vrchlabského náměstí. Budova nové školy 
z  roku 1862 sice vynikala nad okolní zástav‑
bou svou velikostí, ale nestála přímo na ná‑
městí, nýbrž se skrývala za kostelem. Také její 
fasáda byla velmi strohá a spíše se podobala 
soudobým továrním objektům textilních pod‑
niků. (Jedná se o  pravou část dnešního škol‑
ního areálu, která stále čeká na výměnu oken 
a zkulturnění fasády). Přímo demonstrativním 
počinem touhy po proměně kostelního náměs‑
tí v  reprezentativní prostor města byla nová 
společná budova městské spořitelny a  školy 
z roku 1876. Do soutěže se přihlásila řada míst‑
ních stavitelů, vyhrál však návrh vídeňského 
Moritze Hinträgera. Zcela jiné měřítko, boha‑
tá neorenesanční fasáda, věž a  vysoké štíty 
nemohly nechat nikoho na pochybách, jak si 
vrchlabští přestavují novou tvář svého náměstí. 
Těmto ambicím nemohl dostát ani starý kos‑
tel a roku 1886 proto musel ustoupit novému, 
většímu, honosnějšímu. Opět proběhla archi‑
tektonická soutěž a opět nad místními zvítězil 
přespolní. Tentokrát pražský Stefan Tragl, kte‑
rého si prosadila hraběnka Morzinová. Vznos‑
ný novogotický chrám byl dokončen roku 1889, 
současně se zakrytím náhonu byly odstraněny 
i stromky lemující jeho břehy. Následně vznik‑
la první promyšlená parková úprava spočíva‑

jící ve výsadbě několika řad lip kolem kostela, 
zejména v  prostoru mezi ním a  školními bu‑
dovami. Tyto dřeviny však byly každoročním 
řezem tzv. na babku udržovány tak, aby kostel 
nezastínily a nevytvořily kolem něho les. To se 
stalo až zanedbanou údržbou a nepochopením 
původního záměru v druhé polovině 20. století. 
Stromy se sloupovitou korunou vysazené pří‑
mo před školou, snad topoly či kultivary dubu, 
také nenarušovaly volný prostor námětí, spíše 
zjemňovaly monumentalitu budovy. Nové myš‑
lenkové směry a důrazy reprezentovaly i nové 
pomníky. Sv.  Anna se skryla ke zdi děkanství, 
starý sloup musel roku 1896 stranou z  cesty 
houstnoucímu provozu, přičemž přišel o  čtyři 
sochy protimorových patronů, roku 1881 byl 
postaven před školou pomník císaři reformáto‑
rovi Josefu II. a nedaleko něho roku 1905 vztyčil 
čtenářský spolek kámen se Schillerovou plake‑
tou. Měšťanské domy se také postupně začaly 
zvedat, ale tato proměna ztratila dynamiku se 
vznikem nového hlavního náměstí před zám‑
kem roku 1896. Na kostelním náměstí proto zů‑
stala řada podsíňových domků připomínajících 
vzhled Vrchlabí před průmyslovou revolucí. 
Úpravy, jež přinesla další desetiletí 20. století, 
dokládají spíše úpadek významu tohoto ně‑
kdejšího středu města, který se změnil v pou‑
hou průjezdovou komunikaci. Na námětí byla 
vysázena dvojitá alej kulovitých javorů, která 
ho nešikovně opticky podélně rozetnula ve‑
dví, odřízla od něj kostel s děkanstvím, a místo 
prostoru a budov zdůraznila jen směr silniční‑
ho průtahu. Degradaci prostoru podtrhlo zří‑
zení benzínové pumpy, zalití dlažby asfaltem 
a zřízení parkoviště. Současné snahy vrátit této 

části města historicky odpovídající charakter 
náměstí lze tedy rozhodně přivítat. Skutečně 
by to neměl být silniční průtah, ani parkoviště, 
ani park, ale opět náměstí – otevřený veřejný 
městský prostor připomínající bohatou his‑
torii Vrchlabí, pyšnící se zajímavými stavbami 
a plastikami. Zdá se mi, že zamýšlený projekt 
tyto cíle skutečně sleduje a je zatím tím nejlep‑
ším, co bylo v úvahách o ztvárnění nejstaršího 
vrchlabského náměstí vytvořeno. Doufejme, že 
nezůstane jen na papíře.                     Jiří Louda

Kostelní náměstí kolem roku 1900 bylo otevřeným 
světlým prostorem, jehož plochu tvořila zčásti ka‑
menná dlažba a zčásti ušlapaná hlína. Sloužilo totiž 
mimo jiné jako hlavní městské tržiště. Zeleň se sou‑
středila ke škole a kostelu.
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Slavnost všech svatých
Tento křesťanský svátek připomíná všechny svaté,  
a to nejen ty, kteří jsou oficiálně kanonizováni,  
ale také ty, o „jejichž svatosti neví kromě Boha nikdo“.
Kostel sv. Vavřince, 18:00

Křeslo pro hosta: V. Kratina a M. Hudečková
Diskusní pořad.
Divadelní klub Vrchlabí, 19:00
Vstupné: 180 Kč

Herna deskových her pro malé i velké
Co vás čeká? Až 70 deskových her pro dospělé  
a děti od 4 let.
MC Kopretina, 17:00
Vstupné: 20 Kč

Virtuální univerzita třetího věku
VU3V a Evropské kulturní hodnoty /zimní semestr, III./
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál/
Partner projektu: ČEZ Teplárenská, a. s.

Ekumenická modlitba na hřbitově
Vzpomeňme ve středu 2. 11. 2016 na všechny věrné zemřelé 
(lidově tzv. Dušičky). Katolická bohoslužba bude od 17:00 
v klášterním kostele sv. Augustina.
Hřbitov, 18:00

Expedice Nošak
Beseda, promítání a výstava fotografií Libora Duška 
z výpravy na nejvyšší horu Afghánistánu,  
7 492 m vysoký Nošak.
KCEV Krtek u Správy KRNAP, 18:00

Slavnostní otevření a žehnání vrchlabského Hospice
Srdečně zveme na slavnostní otevření a žehnání 
vrchlabského hospice na římskokatolické faře.
Římskokatolická fara, 17:30

Grooves
Vrchlabský CHICAGSKÝ DIXIELAND ‑ to je formace GROOVES, 
která opět v Kotelně zahraje na zahajovacím koncertě 
čtvrtého ročníku JAZZOVÉHO LISTOPADU / JAZZ THE 
NOVEMBER 2016.
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 100 Kč (prodej na místě)
Jazz Bonus ‑ se vstupenkou na koncert RUDY LINKA solo 
získáte slevu 20% na všechny ostatní jazzové koncerty!
Partner koncertu: Coffee & Tea U Zvonu

Punkování vol. 2: BRUTÁLNÍ VÝBĚR TOUR!
BRUTÁLNÍ VÝBĚR TOUR je společné turné kapel Náhodný 
Výběr a Brutální Jahoda po celé České republice na podzim 
roku 2016. Celá tour má 12 zastávek, a spolu s oběma 
kapelami zahrají na jednotlivých zastávkách i zajímaví 
místní hosté. Obě kapely mají na celou tour připravenou 
speciální show a o pořádné mejdany ve všech městech, 
kde se bude turné konat, opravdu nebude nouze. Přijďte 
si poslechnout mladou a nadějnou krev české scény, 
a společně si zazpívat hity jako například Romantička  
nebo Reflektory. Těšíme se na Vás!
Hrají: BRUTÁLNÍ JAHODA & NÁHODNÝ VÝBĚR (pop ‑punk)
Music Bar Bowl, 20:00

Taneční pro mládež
VIII. lekce
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 50 Kč

Křest CD Tao Quit – Šaman
Křest prvního trojalba v historii českého rapu.
Live rap: Tao Quit + Safraport (AG Dykk, Dick), BBM  
(Skilla a Bergy Don), ApeRiot (Ape 1, Dr. Gun, Skaci a Eufor),  
B1Y (OwaFlamer + Joe X)
DJs: Dug, Cholia
Music Bar Bowl, 20:00
Vstupné: ZDARMA

Horskou pěšinou
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi 
krásy horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky: 
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642.

Film Fest zimních sportů
Filmová projekce.
Divadelní klub Vrchlabí, 17:00
Vstupné: 80 Kč

Teď ne!
Studio Bouře, Praha /sk. DX/
Když si myslíte, že máte vše pod kontrolou,  
život  či bezdomovec vás zaručeně přesvědčí  
o opaku.  Situační komedie. Hrají: Michal Dlouhý,  
Kamil Halbich, Jana Kotrbatá /  Beata Kaňoková,  
David Punčochář, Kristýna Frejová
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 280 – 320 Kč

Invisible World Quartet
Neviditelný svět” Tomáše Lišky je naprosto ojedinělým 
výkřikem v české hudbě. Vyzrálá autorská hudba mísí 
prvky jazzu, komorní hudby a worldmusic z jihomořských 
a jihovýchodních oblastí našeho kontinentu.
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 150 Kč (prodej na místě)
Jazz Bonus ‑ se vstupenkou na koncert RUDY LINKA solo 
získáte slevu 20% na všechny ostatní jazzové koncerty!
Partner koncertu: Coffee & Tea U Zvonu

LIVE DRUM’ N’ BASS
Hrají kapely: Pacman, Ryhtank + host (electronic,  
dnb, jungle)
Music Bar Bowl, 20:00

Tradiční čínská medicína
KD Střelnice – malý sál, 17:00
Vstupné: 150 Kč

Taneční pro mládež
Prodloužená.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 100 Kč

REST IN HASTE & SEXUELL HANDGRANATE
Rockový koncert kapel.
Music Bar Bowl, 21:00

Partner
představení

LISTOPAD Přehled kulturních 
akcí ve Vrchlabí 2016
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Kouzelný dům
/Naivní divadlo Liberec/
Dobrodružné pátrání po tajemství kouzelného domu.  
Může se v ulici jen tak objevit dům o dvou patrech?  
Že ne? Ale tenhle dům to dokáže.
KD Střelnice – velký sál, 15:30, 6+, 60 min.
Vstupné: 70 Kč, předplatitelé PP zdarma

Roman Dragoun
Koncert české rockové legendy Romana Dragouna.
Galerie Morzin, 19:00

Rudy Linka solo
Po dvou letech se do Vrchlabí vrací 
českoamerický jazzový kytarista RUDY 
LINKA a představí zde svůj nový projekt  
TU KYTÁRU JSEM KOUPIL KVŮLI…
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 200 Kč (předprodej 180 Kč)
Jazz Bonus ‑ se vstupenkou na koncert RUDY LINKA solo 
získáte slevu 20% na všechny ostatní jazzové koncerty!
Partner koncertu: Coffee & Tea U Zvonu

Virtuální univerzita třetího věku
VU3V a Evropské kulturní hodnoty /zimní semestr, IV./
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál
Partner projektu: ČEZ Teplárenská, a. s.

Krkonoše
Beseda s Radkem Drahným o focení v horách  
a křest zbrusu nové knihy.
KCEV Krtek u Správy KRNAP, 18:00

Pankrác 45
Švandovo divadlo, Praha /sk. DK/
Konec léta roku 1945. V Československu probíhá zatýkání 
nacistických zločinců, loajálních Němců, ale také skuteč‑
ných i domnělých českých pomahačů nacistického režimu. 
V jedné cele se v pankrácké věznici sejdou herečky Adina 
Mandlová a Lída Baarová, Hana Krupková, spolupracovnice 
parašutistů výsadku SILVER A, židovka Julie a neznámá žena.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 240 – 320 Kč

DNB NIGHT: With MC
Live:  BABE LN & PATA  
FULGONI (UK) (ex KavaKava)
Music Bar Bowl, 20:00

Taneční pro mládež
IX. lekce
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 50 Kč

Město, nebo obchodní centrum?
Beseda s Ing. arch. Annou Háblovou, vítězkou několika 
architektonických soutěží.
Galerie Morzin, 19:00

Večer pod lampami: ABRAXAS
Série koncertů v záři obývákových 
lamp.
ABRAXAS je česká rocková skupina 
vzniklá v roce 1976 na troskách pražské skupiny Abraam. 
Vůdčí osobností skupiny je od samého počátku kytarista 
a skladatel Slávek Janda.
Music Bar Bowl, 21:00

Fotovycházka do Krkonoš
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa 
v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

Slavnost Ježíše Krista Krále
Tato slavnost připadá na poslední, tedy 34. neděli 
v liturgickém mezidobí. Po ní následuje první neděle 
adventní. Poprvé se tento svátek slavil na poslední říjnovou 
neděli roku 1926. Pius XI. s oslavou tohoto svátku spojil 
také každoroční zasvěcení lidstva Ježíšovu srdci.
Kostel sv. Vavřince, 9:00

Taneční pro manželské a spřátelené páry
Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
Lekce: quick ‑step, samba.
KD Střelnice – velký sál, 19:00 – 21:00
Vstupné: 100 Kč/os.

Nedělní předadventní dílna
Adventní věnce, hlídání dětí s programem /14:00 ‑ 18:00/
Rezervace vhodná (603 920 534), cena dle materiálu,  
VU3V slevy
KD Střelnice - malý sál, 10:00 ‑ 18:00/

Vánoce v české rodině
Přednáška PhDr. Lidmily Pekařové.
Divadelní klub Vrchlabí, 17:00
Vstupné: předprodej 220 Kč, na místě 270 Kč.
Předprodej vstupenek v informačním centru v budově 
radnice.

Polojasno
VDS Vlastík, Vrchlabí
Účel světí prostředky nebo Ženy, 
víno, zpěv? Čemu dají přednost 
dva mazaní jezuité, uvidíte 
v komedii na motivy Jiráskova 
Temna.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 100 Kč

DirtyDeep
Francouzský soubor ze Štrasburku DirtyDeep hraje 
chytlavé heavy blues ovlivněné folkem i rockem. Původně 
jednočlenný projekt (Viktor S. jako DirtyDeep) vznikl v roce 
2010. Od té doby cestuje po turné celou Evropou, aby šířil 
svou hudební víru. Svou muziku vnímá jako životní styl.
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 150 Kč (prodej na místě)
Jazz Bonus ‑ se vstupenkou na koncert RUDY LINKA solo 
získáte slevu 20% na všechny ostatní jazzové koncerty!
Partner koncertu: Coffee & Tea U Zvonu

Záskok
Krkonošský divadelní spolek Lipany.
KD Střelnice – velký sál, 19:00. Vstupné: dobrovolné

Vánoční jarmark a dílničky
Výroba adventních věnců, drobné rukodělné aktivity, práce 
tradičních řemeslníků.
Krkonošské muzeum – klášter

Taneční pro mládež
Věneček
KD Střelnice – velký sál, 
19:00
Vstupné: 150 Kč

STO ZVÍŘAT
Sto zvířat je česká 
klubová kapela hrající 
hudbu obvykle žánrově 
zařazovanou jako ska. Byla 
založena roku 1990 v Praze.
Music Bar Bowl, 21:00
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Paví vejce a jiné ovoce
K čemu jsou staré odrůdy a jaké v Krkonoších máme? 
Jak chutnají? A jak chutná polévka z křížal? To a další 
zajímavosti se dozvíte v ovocem provoněném programu.
Bližší informace a přihlášky: Daniel Bílek, dbilek@krnap.cz, 
737 225 417

Rorátní mše svatá – Adventní neděle
Každou adventní neděli se budou konat rorátní mše 
svaté, během kterých zazní tradiční rorátní zpěvy v podání 
BcA. Radka Hanuše, DiS.
Další Rorátní mše se budou konat: 4. 12. , 11. 12. , 18. 12. 2016.
Kostel sv. Vavřince, 7:00

Zapomněli na mě /Najivní divadlo Liberec
Pozor na to, co si přejete! Někdy se přání opravdu vyplní…
KD Střelnice – velký sál, 15:30, 5+, 50 min. 
Vstupné: 70 Kč, předplatitelé PP zdarma.

Rozsvícení vánočního stromu
První adventní neděli opět mohou Vrchlabáci zavítat na 
tradiční rozsvícení vánočního stromu na náměstí.
Na programu budou adventní i vánoční písně a opět se 
v prostoru parku objeví KRKONOŠSKÝ POHÁDKOVÝ BETLÉM.
Náměstí TGM, 17:00

Manželský čtyřúhelník
Divadlo.
Divadelní klub Vrchlabí, 19:00
Vstupné: 270 Kč, 220 Kč

Taneční pro manželské a spřátelené páry
Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
Lekce: opakovací lekce.
KD Střelnice – velký sál, 19:00 – 21:00
Vstupné: 100 Kč/os.

O stravě a (ne)dietách - cyklus 
přednášek
Povídání o základních výživových 
směrech a nástrahách dnešní 

„moderní“ stravy
Vegetariánská jídelna Zelená 
zahrada U Zvonu, 17:30
Vstupné: 80 Kč

Monology vagíny
/Intimní divadlo, Praha/

„Nejzábavnější show v Londýně“.
Hrají: Jitka Asterová, Dáša Bláhová, Míša Sajlerová.
KD Střelnice – velký sál, 19:00 /pronájem/
Vstupné: 350 a 320 Kč

Dále probíhají výstavy:
Do 20. listopadu 2016
Historie létání ve Vrchlabí
Historie plachtění ve Vrchlabí a okolí od prvopočátků až do 
dnešních dnů.
Krkonošské muzeum – 4 historické domky

Do 29. ledna 2017
Jaroslav Skrbek: Z Krkonoš do světa a zpět
Výstava díla grafika a malíře Jaroslava Skrbka zachycující nejen 
rodné Krkonoše, ale i momenty z cest po Evropě.
Krkonošské muzeum – klášter

4. listopadu – 28. listopadu 2016
Náhle spatřené
Výstava obrazů akademického malíře Tomáše Švédy.
Vernisáž výstavy v pátek 4. 11. 2016 v 18:00. Výstavu zahájí PhDr. Ivan 
Neumann. Zahrají: Petr Červený – kytara, Vráťa Hron – kytara, Jiří 
Kaván – bicí, František Tůma – basa.
Galerie Morzin

7. listopadu 2016 – 15. ledna 2017
Sladké Vánoce
Zastavte se v předvánočním shonu a přijďte ochutnat výborné 
cukroví podle starých krkonošských receptů, prohlédnout si 
formičky z našich sbírek a načerpat atmosféru Vánoc.
Vernisáž 7. 11. 2016 v 17:00.
Krkonošské muzeum – klášter

28. listopadu 2016 – 26. února 2017
Křehká krása
Přijďte si prohlédnout sváteční i všední skleněné a porcelánové 
výrobky ze sbírek Krkonošského muzea a nechte se unést jejich 
blyštivou krásou.
Vernisáž 28. 11. 2016 v 17:00
Krkonošské muzeum – 4 historické domky

Program Galerie Morzin  
Vrchlabí –  listopad 2016
NÁHLE SPATŘENÉ
Výstava obrazů akademického malíře Tomáše Švédy
Člen S.V.U. Mánes a další ze zakládajících umělců 12:15, Pozdě ale 
přece je pražským rodákem. Od roku 2000 však stále více působí 
v Malíkově u Jindřichova Hradce, kde také nachází inspiraci ke svým 
dílům. Důležitý je pro jeho tvorbu rovněž vztah k české moderně 
a výrazně jej také ovlivnily studijní cesty do Španělska, Německa, 
Belgie a Holandska. Krom vlastní tvorby působí Tomáš Švéda 
dlouhodobě jako restaurátor převážně nástěnných maleb a také 
jako ilustrátor.
Vernisáž 4. listopadu v 18 hodin.
Výstavu zahájí PhDr. Ivan Neumann.
Zahrají: Petr Červený – kytara, Vráťa Hron – kytara, Jiří Kaván – bicí, 
František Tůma – basa
Galerie Morzin Vrchlabí 4. 11. – 28. 11.

KONCERT – ROMAN DRAGOUN
Česká rocková legenda Roman Dragoun, zpěvák, skladatel 
a klávesista působí na hudební scéně od poloviny sedmdesátých 
let. Z rodného Písku se přestěhoval do Brna, kde působil ve skupině 
REGENERACE a poté se stal členem PROGRES 2, se kterými natočil 
slavné album „Třetí kniha džunglí“, kde se podílel… i autorsky 
(skladba „Muž, který se podobá odvrácené straně měsíce“ se stala 
rockovou písní roku 1982).
V roce 1983 z Progresu odchází a zakládá skupinu FUTURUM, se 
kterou postupně nahrává alba „Ostrov země“ (Panton 1984) 
a „Jedinečná šance“ (Supraphon 1987). Na podzim 1984 získává 
cenu (tip Vokalízy) za zpěv na pražském festivalu Jany Koubkové – 
Vokalíza. V roce 1988 přijímá nabídku Michala Pavlíčka a stává se 
členem skupiny STROMBOLI (album „Shut Down“, Panton 1989). 
Po rozpadu kapely v roce 1990 se podílí na mnoha hudebních 
projektech: spolupracuje s Bárou Basikovou, Michalem Pavlíčkem, 
Ravenem, Marakanou, Pavlou Kapitánovou, Leonou Machálkovou.
14. listopadu v 19 hodin v galerii Morzin.

Město nebo obchodní centrum?
Beseda s Ing. arch. Annou Háblovou, vítězkou několika 
architektonických soutěží.
Žijeme ještě ve městech, nebo v obchodních centrech? Jaký je vztah 
těchto gigantických staveb ke městu? Jaká je jejich historie, jak 
je lze interpretovat, a jak by se dala stavět lépe? A jaká je jejich 
budoucnost?
18. listopadu v 19 hodin v galerii Morzin.
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TÝDEN RANÉ PÉČE®

V týdnu od 7. 11. – 13. 11. 2016 bude již po deváté probíhat celorepubliková 
kampaň Týden rané péče®, kterou pořádá Společnost pro ranou péči, o. s.

Vrchlabské Pracoviště rané péče při Diakonii ČCE – středisko Světlo ve 
Vrchlabí se ke kampani již tradičně připojí.

Jako i v předchozích ročnících provází osvětovou kampaň motto „Do-
mov je doma“, které nejlépe vystihuje podstatu služby rané péče. Slogan 
letošní kampaně zní:„Nikdy není příliš brzy“.

Cíle kampaně:
• zvýšit povědomí laické a odborné veřejnosti o tom, co je raná péče;
•  seznámit veřejnost s tím, že terénní sociální služba umožňuje rodičům 

vychovávat dítě s postižením doma;
•  ukázat, co a kdo může udělat pro to, aby rodiny dětí s postižením měly 

dostatečnou podporu;
•  spojit pojem raná péče s pozitivitou, tradicí, podporou rodiny, přiroze‑

ným prostředím – domovem;
• zdůraznit význam rodiny pro děti a komunitu;
•  upozornit, že v ČR je raná péče již zavedenou a profesionální službou, 

ale je stále pro řadu rodičů nedostupná.

V případě zájmu se prosím hlaste na 
M: 739 244 665 nebo 604229 766 
nebo na E: ranapece.svetlo@diakonie.cz 
nebo hrdova.svetlo@diakonie.cz.

Další informace naleznete na webových stránkách střediska: 
http://vrchlabi.diakonie.cz.

 Na setkání s Vámi se těší Marcela Sobotková a Blanka Hrdová

V rámci týdne, určeném osvětě služby rané péče, proběhne v úterý 
8. 11. 2016 od 16:00 hod. na Pracovišti rané péče na adrese Komen‑
ského 616, Vrchlabí (budova bývalé hotelové školy přímo vedle Penny 
Marketu)

PŘEDNÁŠKA o ABA terapii

ABA (aplikovaná behaviorální analýza) je individuálně sestavená tera-
pie, která je systematická, intenzivní a učí dítě/osobu modifikovaným 
vzorcům chování a  novým dovednostem ve všech oblastech. ABA je 
uplatňována zejména v práci s dětmi/osobami s poruchou autistické-
ho spektra a dalšími vývojovými poruchami.
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DOST UŽ BYLO 
HAVLA?
Také znáte ten nepříjemný pocit, když zapome‑
nete poblahopřát někomu blízkému k  životní‑
mu jubileu? Stalo se mi to jen jednou, ale onu 
nepříjemnou pachuť výčitek cítím vždy, když si 
na to vzpomenu.

První říjnový týden si politici „čechrali peří“ 
před krajskými volbami. A nějak pozapomněli 
na nedožité osmdesátiny skutečného politi‑
ka  – prvního a  zatím posledního demokratic‑
kého prezidenta Václava Havla. Většina „rádo‑
by politiků“ neměla nikdy Václava Havla příliš 

v  lásce pro jeho nepolitickou politiku, jasné 
a srozumitelné vystupování a podporu občan‑
ské společnosti. Škoda, že málokoho z nich na‑
padne, že bez Václava Havla by je dnes neměl 
kdo a kam volit. Proto Havlovo výročí neslavili 
politici, ale obyčejní lidé, kterým není lhostej‑
ný osud země, a nechtějí spoléhat na politické 
sliby. Slavilo se v Praze, Brně, Zlíně a dalších 
městech České republiky. Kromě Vrchlabí.

Začal jsem přemýšlet o  tom, zda se už Vác‑
lav Havel nestal jen součástí historického Pan‑
theonu, co nemá současníkům co sdělit a  in‑
spirovat je.

Víra a naděje v to lepší přišla ze strany, od‑
kud jsem to nečekal. Nešlo o Havlovy současní‑
ky, pamětníky listopadových událostí a zaslou‑
žilé revolucionáře, ale o  mladé lidi, kteří jen 

sotva mohou Václava Havla pamatovat jinak, 
než jako obraz prezidenta ve třídách na prvním 
stupni základních škol. Oddíl skautů sv. Vavřin‑
ce uspořádal 5. října ve své klubovně vzpomín‑
kový večer. Pořad, složený z úryvků Havlových 
her, zamyšlení známých osobností nad otázkou 

„V  čem nám dnes nejvíce chybí Václav Havel?“ 
a výstavy Havlových básnických Antikódů, citli‑
vě moderoval Pavel Žalský. Cestou domů jsem 
přemýšlel o  tom, zda absence komunálních 
politiků na této akci byla výsledkem jejich 
předvolebního vyčerpání z  rozdávání balónků 
a  mouder či přirozená nechuť vzpomínat na 
někoho, kdo svět kolem sebe viděl úplně jinak 
než jejich stranické programy.

Ivo F. Farský ‑ NK

DIAKONIE  
STŘEDISKO 
SVĚTLO
Diskohrátky v Masarykově divadle
V úterý 4. 10. 2016 na pozvání jičínského zaříze‑
ní Kamarád (stacionář a sociální rehabilitace) 
jsme se zúčastnili 4. ročníku společenské akce 

„Diskohrátky s kamarády“.
Hudba byla reprodukovaná, písničky i  na 

přání zajišťoval hudebník Marek.
Celý program – od 14 do 17 hodin ‑ uváděl 

moderátor.
Měli jsme zase, kromě tancování a křepčení 

možnost koupit si v autobuse jízdenku, objed‑
nat si jídlo i  pití, samostatně nebo se slovní 
podporou zaplatit útratu. Člověk se pořád učí, 
a pro nás je to důležité zrovna tak, jako pro vás, 
milí čtenáři!

Pavel Kopečný, uživatel Centra  
denních služeb, Diakonie ČCE Vrchlabí

Jednalo se o  společensko ‑kulturní akci pro 
mladé lidi s  mentálním a  kombinovaným po‑
stižením, kteří využívají sociálních služeb v po‑
dobných typech zařízení, jako je centrum den‑
ních služeb nebo stacionář.

Šli jste někdy Zeleným údolím 
v Peci pod Sněžkou?

V pondělí 19. 9. 2016 jsme vyjeli autobusem 
v 9.22 z Vrchlabí do Pece pod Sněžkou.

Pět uživatelů s jedním doprovodem.
Po červené turistické značce jsme došli ke 

sloupové kapličce se sochou poutníka. Z  in‑
formační tabule jsme se dozvěděli o  historii 
kapličky toto:

Tato kaplička byla postavena místními cha-
lupníky roku 1834. V  jejím výklenku je zobra-
zená postava biblického Abraháma. Proto se 

kdysi lokalitě říkalo Abrahamovy domky (nyní 
Chaloupky).

Kovová socha poutníka představuje známou 
postavu východních Krkonoš, které se tady 
kdysi říkalo „Šedý vlk“.

Odtud jsme pokračovali do Zeleného údolí, 
což je soutěska, kterou protéká Zelený potok. 
Prošli jsme cestou s několika můstky přes Ze‑
lený potok. Cesta nás nakonec vyvedla z  lesa 
zpátky do Pece. V restauraci pod autobusovým 
nádražím jsme poobědvali.

Co všechno si mohli uživatelé zkusit samo‑
statně?

Koupili si jízdenku v  autobuse, sami si ob‑
jednali u paní číšnice jídlo z jídelního lístku, se 
slovní podporou zaplatili požadovanou sumu.

Výlet se nám vydařil, jakož i počasí, ušli jsme 
téměř 7 km a jeden uživatel byl rád, že se mu 
splnil dávný sen – jet na výlet do Pece!

Květa Charvátová,  
pracovník v sociálních službách,

Centrum denních služeb Diakonie ČCE 
 ‑ středisko Světlo Vrchlabí
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Geniální ruský 
hudební skladatel
Petr Iljič Čajkovskij se narodil 7.  května  1840 
v  ruském Votkinsku. Patří mezi nejvýznamněj‑
ší světové hudební skladatele zejména proto, 
že dokonale dokázal spojit prvky ruské lidové 
hudby s evropskou vážnou hudbou.

Jeho matka byla Francouzka, která syna 
vedla ke studiu. Jakkoliv měli rodiče více dětí 
(celkem sedm), mladý Petr vyrůstal, dá se říci, 
v blahobytu, neboť jeho otec byl důlním inže‑
nýrem, takže všechny členy rodiny bez problé‑
mu zabezpečil – za příklad stojí skutečnost, že 
v rodině nechyběl klavír.

Nejprve studoval na právnické fakultě v Pe‑
trohradě a zároveň bral i hodiny hudby, takže 
se dal zapsat na konzervatoř, poněvadž se na 
hudbu jednoznačně zaměřil. Na Petrohradské 
konzervatoři si jej oblíbil ředitel Anton Rubin‑

stein, který požádal svého bratra, aby byl Čaj‑
kovskij přijat na Moskevskou konzervatoř jako 
učitel harmonie.

Čajkovskij skládal většinou ruské umělé 
písně s klavírním doprovodem. Za hlavní jeho 
dílo je ale nutno považovat symfonie, jichž 
zkomponoval celkem šest, nejznámější z nich 
je Patetická. Kromě toho složil symfonickou 
báseň Romeo a Julie, Slavnostní předehru 1812, 
Italské capriccio, smyčcová kvarteta, Koncert 
pro klavír a orchestr č. 1 b moll, sbory, kantáty 
a houslové koncerty. Mimo jiné napsal též de‑
set oper. Nejznámější jsou Piková dáma, Evžen 
Oněgin, Panna Orleánská a Mazepa.

Čajkovskij se nejvíce proslavil svými baletní‑
mi díly, a  to Šípkovou Růženkou, Louskáčkem 
a Labutím jezerem, u kterého se poněkud po‑
zastavím.

Ke konci 90. let minulého století se mně po‑
dařilo při návštěvě Moskvy vidět zmíněný balet 
(v  ruštině Lebedinoje ozero) v  Gosudarstven‑
nom kremljovskom dvorci, koncertní síni pro 
6 000 diváků. Byl to tehdy pro mě opravdu ne‑

zapomenutelný baletní zážitek, na který budu 
trvale vzpomínat. Vždyť ruští baletní umělci 
jsou bezesporu nejlepší na světě. Jednalo se 
o  původní dochovanou choreografii Lva Iva‑
nova a Mariuse Petipy. Jenom připomenu děj 
původně německé pohádky o  princezně Ode‑
ttě, kterou černokněžník Rudovous proměnil 
v  labuť. Nešťastný princ zapomene na svou 
přísahu a na břehu jezera je sice osvobození 
rovněž zakletých dívek – labutí zmařeno, kdy 
princ prosí Odettu i  její družky o  odpuště‑
ní, ale Rudovousovo kouzlo trvá. Nakonec je 
však Rudovous poražen láskou prince a Odetty 
a ostatní dívky jsou ze zajetí vykoupeny, přes‑
to však princ s Odettou zahynou – utonou ve 
vodách jezera.

Nádherná autorova hudba, nádherné balet‑
ní provedení. Čajkovskij viděl krácenou a upra‑
venou verzi Labutího jezera též v Praze v roce 
1888 a do svého deníku poznamenal: „Ohrom‑
ný úspěch ‑ minuta absolutního štěstí“.
Umělec zemřel 7. listopadu 1893 v Petrohradu.

Miloslav Samek

PODĚKOVÁNÍ:
Dne 4. 9. 2016 se v centru Vrchlabí konal již 19. 
ročník Přeboru Krkonoš ‑ orientačního běhu 
pro lidi se zdravotním postižením a  závod 
pro veřejnost. Vše by nemohlo proběhnout 
bez podpory mnoha sponzorů, partnerů 
a dárců, kterým tímto děkujeme. Jsou to: MÚ 
Vrchlabí, Kulturní dům Střelnice, Regionální 
turistické informační centrum KRKONOŠE, 
Meritor, Caffe Botta, Wellness Hotel Gendorf, 
ATL Elektro, Koupelny Vrchlabí, Sweet Laura 
a  Ella Home Deco, Labit, Byt ‑tex Hana Vla‑
chová, Reklamy Horáková, Svaz ZP ‑ místní 
organizace Vrchlabí a nám známý neznámý 
L. K. Ještě jednou DĚKUJEME!                ‑PeS‑

Měsíc náborů FC 
Vrchlabí 

Za krásného slunečného počasí se čtvrtek 
15.  9. na vrchlabském stadionu Vejsplachy 
konala akce Měsíc náborů pod záštitou Fot‑
balové asociace ČR. Akce byla zahájena za 
účasti místostarosty města pana Ing. Micha‑
la Vávry a profesionálního trenéra Králové‑
hradeckého kraje pana Jana Míla. Akce se 
zúčastnilo 335 dětí z prvních tříd základních 
a mateřských škol z Vrchlabí a okolí. Jednot‑
livé třídy procházely stanoviště, kde se jich 
ujímali pořadatelé z řad mladších a starších 
dorostenců FC Vrchlabí a  žáků 9. třídy ZŠ 
Školní.

Akce byla moderována panem Lukášem 
Stránským a kromě důležitých pokynů, týka‑
jících se přemisťování skupin na jednotlivá 
stanoviště, byla prokládána hudbou a  roz‑
hovory s  účastníky. Děti si během dopole‑
dne vyzkoušely sportovní, zejména fotba‑
lové disciplíny. Slalom s  míčem, fotbalové 
kuželky, fotbalová střelnice, překážková 
dráha, fotbalgolf, atletika, ale také skok 
v  pytli nebo malování. Součástí byla také 

hra na dvě branky a děti si sportování nále‑
žitě užily. Bylo pamatováno i na občerstvení 
a na závěr akce byly všechny děti odměněny 
drobnými dárky. Na tvářích dětí byla vidět 
spokojenost a doufáme, že si časem se svý‑
mi rodiči najdou cestu na náš nový stadion 
a přijdou si zasportovat.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
sponzorům, kteří se podíleli na této akci. 
Jmenovitě panu V. Tobolkovi (potraviny To‑
bolka), panu V. Tichému (potraviny T ‑mar‑
ket), panu Z. Chalupovi (papírnictví CHAWA), 
panu T. Hladíkovi (restaurace Car Club), 
a panu D. Votočkovi (Hospůdka na hřišti).

Za organizátory akce M. Hanuš,  
FC Vrchlabí

Krakonošův trek
Ve dnech 1.  – 2.  10.  2016 se uskutečnil ju‑
bilejní 15. ročník závodu ve sportovním tre‑
kingu, Krakonošův trek. V letošním roce byl 
závod situován do okolí Vrchlabí.

Opět byl organizován formou scorelau‑
fu, tedy nebylo stanoveno pevné pořadí 
kontrol, ale týmy (zpravidla dvoučlenné) si 
mohly vybrat, v jakém pořadí a kolik kontrol 
absolvují. Cílem závodu bylo nasbírat každý 
den ve stanoveném čase co nejvíce bodů. 
Časový limit byl v  sobotu 7 a  půl hodiny 
a v neděli 5 hodin. Povinné vybavení (stan, 
spacák, vařič, jídlo na 2 dny atd.) zůstalo za‑
chováno jako v minulých ročnících. Centrum 

závodu bylo ve Vrchlabí, na start první etapy 
se závodníci dopravili autobusem do Ponik‑
lé. Cíl sobotní etapy byl v  Měsíčním údolí. 
Zde si závodníci postavili vlastní stany, do‑
stali výbornou polévku připravenou pořa‑
dateli a  ještě se zúčastnili dalších soutěží 
a  vědomostního testu. Večer samozřejmě 
nechyběl táborák s hudební produkcí kape‑
ly „The Kukíz“ a hosty. V neděli ráno zde byla 
odstartována druhá etapa, která končila ve 
Vrchlabí. Počasí tradičně vyšlo až na menší 
noční deštík.

Výsledky:
MIX: 1. Tojefukpluspes  – Posselt, Possel‑

tová ‑ 12:09:00, 75 bodů, MM: 1. Nedá se sví‑
tit  – Posselt, Mikolajek ‑ 11:24:00, 43 bodů, 
DD: 1. Kangdjoktjo  – Hájková, Bedrníková ‑ 

11:57:00, 30 bodů
Pořadatelé tímto děkují všem sponzo‑

rům a  příznivcům, bez nichž by se závod 
nemohl uskutečnit. Jsou to: Město Vrchlabí, 
SMO Krkonoše, Geodézie Krkonoše,  s.  r.  o., 
SHOCART, s. r. o., Pivovar Krakonoš Trutnov, 
p. Martin Jandura – Špindl ‑info, Cykloservis 
Kučera Horní Branná, p. Ladislava Hromád‑
ková, Annabis, s. r. o. Olomouc, p. Karel Vác‑
lavů „Drobeček“ (péče o závodníky v kempu 
a příprava výborné polévky) a  kapela „The 
Kukíz“ (vynikající hudební produkce, přípra‑
va zázemí v kempu, táboráku a soutěží).

Vše další o  závodě včetně fotek najdete 
na adrese: http://kraktrek.maweb.eu 

Milada Klapková
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5. 11. a 6. 11. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636
12. 11. a 13. 11. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
17. 11. MUDr. Petra Jansová Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447
19. 11. a 20. 11. MUDr. Miroslava Petráková Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407
26. 11. a 27. 11. MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357

ZUBAŘI – LISTOPAD ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2016
(více informací: http://www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

Veřejné bruslení
5. 11. 2016 Sobota 13.00 – 15.00
12. 11. 2016 Sobota 13.00 – 15.00
17. 11. 2016 Čtvrtek 10.00 – 12.00
19. 11. 2016 Sobota 13.00 – 15.00
26. 11. 2016 Sobota 15.00 – 17.00

„A“ mužstvo
5. 11. 2016 Sobota 18.00 HC Vrchlabí – KOBRA Praha– 2. liga ČR
12. 11. 2016 Sobota 18.00 HC Vrchlabí – HC Trutnov – 2. liga ČR
19. 11. 2016 Sobota 18.00 HC Vrchlabí – HC Klášterec – 2. liga
30. 11. 2016 Středa 18.00 HC Vrchlabí - HC Děčín – 2. liga

Junioři
6. 11. 2016 Neděle 13.00 HC Krkonoše – HC V.Popovice – 1. liga
20. 11. 2016 Neděle 13.00 HC Krkonoše – HC Zbraslav – 1. liga
Starší dorost
27. 11. 2016 Neděle 13.00 HC Krkonoše – Jindřichův Hradec – 1. liga
Mladší dorost
13. 11. 2016 Neděle 13.00 HC Krkonoše – HC Pardubice – 1. liga
17. 11. 2016 Čtvrtek 13.00 HC Krkonoše – KOBRA Praha – 1. liga

VRCHLABSKÝ  
KALENDÁŘ
Už máte doma nový nástěnný kalen‑
dář na rok 2017? Přijďte si ho koupit 
do vrchlabského Informačního centra 
v budově radnice.

JOGA SPV 
– sport pro všechny

Vážení, chtěl bych vás upozornit na možnost 
zúčastnit se našich jógových setkávání. O cvi‑
čení jógy je už tradičně ve Vrchlabí velký zá‑
jem. V  našem městě existuje několik skupin 
zaměřených na různé styly jógy. Proč si vybrat 
zrovna naši skupinu při Spartaku Vrchlabí, 
Vám neřeknu. Setkáváme se 3x týdně, aby si 
každý mohl najít termín, který mu vyhovuje. 
Někdo přijde vždy, někdo jenom jednou za 
týden. Program se vždy „šije na míru“ skupi‑
ně, která se sejde. Z toho plyne, že atmosféra 
je buďto velmi pracovní nebo velmi relaxační. 
Stává se, že přijde „těhulka“, která zaslechla 
něco o  prospěšnosti jógy v  jejím stavu a  je 
opět všechno jinak.

Jóga by měla být o poznávání a sbližování. 
Nesoutěžíme a  z  předvedených výkonů se 

zodpovídáme jen sami sobě. Jóga by měla být 
hrou, která nikdy nekončí a my máme šanci 
podílet se na tvorbě pravidel i vyhodnocování 
výsledků. Myslím si, že to u nás funguje.

Navštívit nás můžete v DDM Pelíšek, Huso‑
va 212 každé úterý od 20:00, středu od 18:30 
a čtvrtek od 19:00. Více informací naleznete 
na www.jogavrchlabi.cz

Na setkání se těší Jaroslav a Petr

ZIMNÍ STADION VRCHLABÍ POZVÁNKA

OKÉNKO 
ZAHRÁDKÁŘE
ZÁJEZD DO LITOMĚŘIC
V sobotu 17. 9. 2016 jsme navštívili 40. jubilejní 
výstavu „Zahrada Čech“ v  Litoměřicích. Z  cel‑
kového počtu 39 účastníků zájezdu bylo 30 
zahrádkářů. Z  důvodu předpovědi deštivého 

počasí byl vstup zdarma, ale protože nakonec 
nepršelo, bylo to ideální počasí na výstavní 
prohlídku. Akce v poslední den výstavy:

‑ Den časopisu Zahrádkář
‑ Vyhodnocení „Křišťálové jablko roku“
‑ Bohatý kulturní program
‑ Vinobraní
‑ Výhodnější ceny výpěstků (poslední 

den výstavy)
Za republikovou radu ČZS se akcí účastnil 

místopředseda JUDr.  Ladislav Labuta a  šéfre‑
daktor časopisu Zahrádkář.

Dle ohlasů účastníků se zájezd líbil a bude ‑li 
zájem, uskutečníme ho i v příštím roce.

O akcích konaných svazem zahrádkářů pra‑
videlně informujeme občany města a čtenáře 
měsíčníku PULS v rubrice „Okénko zahrádkáře“.

Za ZO ČZS Slunečná Vrchlabí
Mgr. Zdeněk Mikolášek

POTRAVINY 
U HAVLA
Vážení Vrchlabáci,
dne 20. 10. 2016 přebíráme od pana Safína do 
patnáctiletého pronájmu prodejnu „U  Havla“ 
na Pražské ulici. Tato prodejna byla postavena 
na konci šedesátých let minulého století a jeli‑
kož se toho v ní za ty roky příliš nezměnilo, urči‑
tě si zaslouží rozsáhlejší rekonstrukci. Všechny 

plánované změny ale nelze provést najednou 
a tak bude pro začátek přistoupeno k výměně 
vstupních dveří, podlahy a vybavení prodejny. 
Věříme, že v novém prostředí znovu otevřeme 
nejpozději do konce listopadu, termín bude 
záviset na postupu stavebních prací. Prodej‑
na stále ponese svůj název, který vznikl ještě 
před rokem 1990, kdy byl jejím vedoucím pan 
Josef Havel a místní lidé tak chodili nakupovat 
prostě a  jednoduše „k Havlovi“. Ano, konkuro‑
vat cenou v soukromé prodejně tohoto formá‑
tu v dnešní době, kdy řetězce mají nastavené 

mnohem lepší nákupní podmínky, nelze. Čím 
se ale určitě konkurovat dá, je ochotný perso‑
nál a  kvalitní zboží, které často bývá honbou 
za co nejnižší cenou ošizeno o kvalitní suroviny. 
Budeme velmi rádi, když si opět najdete cestu 
do našeho obchodu, využijete služeb našeho 
personálu, který bude připraven vám s čímkoli 
poradit, a svým nákupem podpoříte další chod 
největší soukromé české prodejny ve Vrchlabí.

S úctou, manželé Lenka a Martin Peškovi
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Krkonošská expedice 
Ski Nošak 2016 byla 
úspěšná
Pětice horolezců a skialpinistů z Krkonoš se 
15. října vrátila z úspěšné expedice. Zdeněk 
Hák z Rokytnice nad Jizerou 5. října dosáhl 
vrcholu nejvyšší hory Afghánistánu Nošak 
(7 492 m). Jako první Čech a druhý člověk na 
světě sjel horu na lyžích. Rokytničák Zdeněk 
Jirouš dosáhl výšky 7 100 m, Vrchlabák Libor 
Dušek s  parťákem Michalem Podzimkem 
přespali ve čtvrtém a posledním výškovém 
táboře (6 700 m) a Marian Kučera z Pasecké 
Havírny navzdory zdravotním problémům 

přespal v prvním výškovém táboře (5 500 m). 
Zajímají ‑li vás podrobnosti a fotografie, ne‑
váhejte přijít ve čtvrtek 3. listopadu v 18 hod. 
do KCEV Krtek KRNAP. Těšíme se na vás! 

Libor Dušek
foto Libor Dušek (na fotce: zleva Podzimek, 
Kučera, Dušek, Hák, Jirouš)

Libor Dušek 
borek.semjonov@email.cz

PETICE
dle čl.  18 Listiny základních práv a  svobod 
a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním

„za obnovení stabilního průtoku ve Vápenic-
kém potoce“
My, níže podepsaní, prostřednictvím této 
petice žádáme o  obnovení stabilního prů‑
toku ve Vápenickém potoce v katastru obce 
Vrchlabí – Harta.

Žádáme tímto Zastupitelstvo a Radu měs‑
ta Vrchlabí, adresou Městský úřad Vrchlabí, 
Zámek 1, Vrchlabí o:

· obnovu stabilního průtoku Vápenického 
potoka zajištěním původních, nebo nových 
zdrojů a pramenů potoka. V dnešní době je 
jediný vodní zdroj potoka pramen z  oblas‑
ti Vápenice (protékající údolím za letištěm 
a kolem Vrchlabského rybníku), který v rám‑
ci protipovodňových opatření částečně pro‑
sakuje do přepadu Labe. Regulační náhon 
z Labe kolem Polikliniky skrz objekt starého 
TOSu, který dlouhodobě plnil funkci regula‑
ce hladiny potoka v  dobách s  nízkým prů‑
tokem, byl po dohodě mezi zástupci města, 
soukromého majitele objektu a  Svazem ry‑
bářů zrušen.

· vyřešení přepadu do Labe u  vlakového 
nádraží ve Vrchlabí (voda z potoka tudy pro‑
kazatelně dlouhodobě prosakuje do Labe, 
přičemž voda Podhůřím vůbec neteče). Na‑
vrhujeme betonový vyvýšený práh, který je 
od počátku pod úrovní hladiny a zapříčiňuje 

povrchový průsak. Tento problém neúspěš‑
ně řeší Městský úřad od léta 2014.

Nedostatek vody v potoce se poprvé ob‑
jevil v roce 2014 přibližně 5x vždy na několik 
dní. Bylo to krátce poté, co Svaz rybářů v po‑
toce provedl kompletní odlovení všech ryb. 
Vápenický potok byl v minulosti registrován 
jako chovná pstruhová voda, což se změnilo 
po vzájemné dohodě zástupců města Vrch‑
labí, majitele starého TOSu a Svazu rybářů. 
V minulém roce se četnost vyschnutí zvýšila 
na zhruba 8‑10 a  délka vyschnutí se lehce 
prodloužila, ale bylo zde už i jedno třítýden‑
ní období s úplně vyschlým korytem. V roce 
2016 jsme zaregistrovali minimálně 10x úpl‑
ně vyschlé koryto a během 7 letních týdnů 
tři kompletní vysušení delší než jeden tý‑
den. První nedostatek vody byl už brzy z jara. 
Z potoka se tak v některých místech stává 
často bahnitá, páchnoucí stoka, nemluvě 
o trpící fauně a flóře v jeho povodí. Před ně‑
kolika lety zrekonstruovaný rybníček u hasi‑
čárny také vysychá.

Sekundárním problémem navazujícím 
na nedostatečný, nebo nulový průtok vody 
v  potoce je jednoznačný pokles a  změna 
spodních vod po celé délce městské části 
Vrchlabí – Podhůří. Oblasti, ve kterých lidé 
po generace neznali nedostatek vody ve 
studnách, nebo měli prameny takové, že 
nebylo možné je vyčerpat, registrují v  po‑
sledních třech letech postupné, ale zásadní 
změny!!! Chápeme nutná protipovodňová 

opatření v zájmu ochrany obyvatelstva a je‑
jich majetku, na Vápenickém potoce se však 
vymkly kontrole a v tuto chvíli působí míst‑
ním obyvatelům problémy!

Další věcí je, že přes urgence a osobní ini‑
ciativu několika lidí z Podhůří na Městském 
úřadě v letech 2013‑2016 nebyl doposud vy‑
řešen problém přepadu do Labe u vlakové‑
ho nádraží ve Vrchlabí odpovídajícím a do‑
statečným způsobem.

Děkujeme Vám za vstřícnost a řešení výše 
popsaných problémů!

Jan Hawel, Příčná 59,  
Vrchlabí 3, 543 03; 10. 09. 2016




